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Metoanueckue pekoMeHaanuu K Tomy | cOopHHKa MaTeMaTHYeCKUX
3aay «OCHOBBI (PMHAHCOBOW TPAaMOTHOCTHY MpPEIHA3HAYEHBI ISl YUHUTE-
JIed HaYaJbHBIX KJIACCOB. B METONMYECKMX PEKOMEHIALMAX COJEPKATCS
MOSICHEHUS K PEIICHHIO 3a7a4, Ja€TCs XapaKTEepHCTHKAa HaBHIKOB (hMHAH-
COBO I'paMOTHOTO MOBEJEHUs, (GOPMUPYIOMIUXCS NMPU UX pEelIeHuU. 3aaa-
HUs 0a30BOTO W TOBBIIIEHHOTO YPOBHEUW CIIOKHOCTH CIPYIITUPOBAHBI MO
paszenam, KjiaccaM U MOTYT ObITh MCIIOJIb30BaHbl KaK Ha ypOKax marema-
TUKH, TaK W JJISI OPraHU3alMi BHEKJIACCHBIX MEPOIPUSITUN, UHTEIIEKTY-
IBHBIX COCTS3aHUM, KOHKYPCOB U Jp. PaboTa Haj 3amavyaMu MO3BOJIMT 3a-
KPETUTh MIKOJBHBIA KypC MaTeMaTUKH, OyJIeT CIOCOOCTBOBATH PA3BUTHIO
JIOTUYECKOTO, AIITOPUTMHUYECKOTO MBIIILICHUS.

© H.II. Moropo, H.B. HoBoxwunosga,
M .M. lanamosa, 2019
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[IpenucaoBue

HPEANCJIOBHE

Ha coBpemeHHOM 3Tame pas3BUTHS OOIIECTBA, COMPOBOKIAIOIIUMCS
MacIITa0HBIMM SKOHOMHYECKUMU MpeoOpa3oBaHUsIMHU, Korja BcE Ooliee
OYEBHUIHBIM CTAHOBUTCS HECOOTBETCTBUE (DMHAHCOBBIX 3HAHUN HACEICHUS
CTPEMUTEIBHO OOHOBJISIOMIEMYCS (DPMHAHCOBOMY PBIHKY, BOIPOCHI, CBS-
3aHHBIE ¢ (QopMupoBaHWEM (UHAHCOBOW TPAMOTHOCTH, OOECICUCHUEM
JUYHON (PMHAHCOBOM OE30MaCHOCTH, IKOHOMUYECKOTO OJIaronoaydus JIto-
JieH, TprOOPETAIOT YPE3BBIYANHYIO BaKHOCTb.

['pamoTHBIN B (DHAHCOBOM OTHOILIEHHH YEJIOBEK <«IOJHDKEH YMETh CJie-
JITH 32 COCTOSTHUEM JIMYHBIX (PMHAHCOB, TUIAHUPOBATH CBOM JIOXOJIBI U PAcXo0-
TbI, (POPMHPOBATH JIOJITOCPOYHBIE COEPEKEHUS M (DUHAHCOBYIO «IOIYIIKY
0e30macHOCT» I HETIPEIBUACHHBIX 00CTOSTEIBCTB, UMETh MPE/ICTABICHUE
O TOM, KaK MCKaTh W HCIOJB30BaTh HEOOXOMUMYIO (PMHAHCOBYIO MH(pOpMa-
U0, PALIMOHATIFHO BHIOMPATh (PMHAHCOBBIC YCIIYTH, KHUTh IO CPEACTBAM, U3-
Oerast HeCOpa3MEpHBIX JOXOaM J0JITOB U HETIaTeKel 10 HUM, 3HaTh U YMETh
OTCTaWBaTh CBOM 3aKOHHBIC TMpaBa KakK IMOTPeOWTENs (PUHAHCOBBIX YCIYT,
OBITh CIIOCOOHBIM PacCO3HABATh MpPU3HAKKW (PMHAHCOBOTO MOIIECHHUYECTBA,
3HaTh O PUCKaX Ha PhIHKE (DMHAHCOBBIX YCIIYT, 3HATh CBOM 00S3aHHOCTH HAJIO-
TOTUIATEIBIINKA U BBITIOIHSATh WX, BECTH (DPMHAHCOBYIO TIOJTOTOBKY K KH3HH
Ha TICHCHI, 0CO3HABATh TIOCICACTBUS CAMOCTOSITE/IHHO IIPUHSATHIX PELICHHI.

Hcropudecku CIOXMIOCH TaK, YTO B POCCUIMCKOM OOIIECTBE MPUBBIY-
Ka HE TOBOPUTH O JCHBIaX 3aKPENUIach B CO3HAHUU IPak/laH U MpHU 00Cy-
XKICHUU BOTIPOCOB, CBSA3aHHBIX C IMOHATHAMU <JTHYHBIC JIECHEKHBIC CPEIICT-
Ba», «(UHAHCH), «OM3HECY, «IIPEANPUHUMATENBCTBOY, «JI0X0/bl U PacXo-
TIbI», «BBITOAA», JCHCTBYET COIMANBHBIA CTEPEOTHUIT HETAKTHYHOCTH, He-
JIOBKOCTH, 0OCOOEHHO B OTHOIIICHUH JIETEH.

C onIHOHM CTOPOHBI, B3pPOCJbIE OMACAIOTCS, YTO paHHee MPUOOILEHUE
peb&Hka k (PMHAHCOBBIM BOIpPOCaM U MpobiemMaM OyJeT MpensaTcTBOBATh
BOCITUTAHUIO HEOOXOAMMBIX HPABCTBEHHBIX Ka4eCTB ero JudHocTu. C npy-
IO — KaXJbIi B3POCIbIN CeMYac OCO3HAET, UTO YEM PAHbIIE HAYHEND pa3-
roBOp C pebEHkOM o ¢duHaHCaX, OOJKETe, TeM OBICTpPEe BOCIHUTAEIIb B
HEM pa3yMHOE OTHOIICHHE K HUM. J[eTsM, KOTOPBIX C JIeTCTBa y4aT oOpa-
MaThCs C JICHBI'AMHU W TIOCBSIIAIOT B pa3lInyHbie (DMHAHCOBBIC, YIKOHOMHU-
YeCKHWEe OTHOIIEHHWsS, TOpa3/io MpoIle NMPUHUMATh B3BEIICHHBIE, 00ayMaH-
HBIC PEIICHUS.

! Crtparerus noBbIeHUs GUHAHCOBOW rpaMOTHOCTH B Poccuiickoit Denepanuu Ha
2017-2023 roxsl, yrBepxkaA¢HHas pacnopsokeHueM llpaButenscrBa Poccuiickoit @enepa-
uu ot 25 centsadps 2017 r. Ne 2039-p.



«OCHOBBI (PMTHAHCOBOM I'PaMOTHOCTH»

[loaToMy 0O4eBUIHO, YTO (POPMUPOBAHUE HPABCTBEHHOI'O MOBEJICHUS B
MPOCTPAHCTBE SKOHOMUYECKHUX IIEHHOCTEHN — OJIHA U3 BaKHEHIIIMX 3aja4 pas-
BUTHS peOEHKA Ha COBPEMEHHOM JTare Pa3BUTH YEI0BEYECKOro OOIIEeCTBA.

Tom | cOGopuuka maremarndeckux 3amgady «OCHOBBI (PUHAHCOBOM
IrpaMOTHOCTHY TpejiaraeT ooyyarmnmumes 1—-4-x kinaccos 6oisee 90 mpak-
TUKO-OPUEHTUPOBAHHBIX 3aj1ay, JJIsl PEIICHUS] KOTOPBIX TpeOyeTcs Mpu-
MEHEHHUE MPEIMETHBIX 3HAHUN MO MaTeMaTUKE, a TaKke MO0 JIUTepaType
(IuTEpaTypHOE YTEHHE), OKPYXKAIOLIEMY MUpPY, TexHoJoruu. Bee 3amauun
paszieieHbl Ha ceMb pa3jenoB. KaxIplii pas3jen COCTOMT U3 KOMILIEKCa
3a/1a4 Pa3HOI0 YPOBHS CJI0HOCTH, COOTBETCTBYIOIINX W3YYEHUIO BOIIPO-
COB I10 OJJTHOMY aCIeKTy (PMHAHCOBOW IPaMOTHOCTHU. 3aJlayy MOBBIIICHHO-
ro YPOBHS CIIOKHOCTH OTMEYEHBI 3BE3I0UYKAMH.

3amauu Ui perieHus: MOTYT MpeajaraThcs Kak B yueOHOM IMpoIiecce,
TaK ¥ BO BHEYPOUYHOU €S TEIHLHOCTH.

B KkoHIle MeTOIUYECKUX PEKOMEHIAIMNA Tat0TCSI OCHOBHbBIE TEPMUHBI
U OIpEJEeeHUs, COCTABIICHHbIE B COOTBETCTBUU C YUYE€OHBIM MOCOOHEM
«OcHoBbl (puHancoBoil rpamotHoctu» A.IL. T'opsesa, B.B. Uymauenko,
onoopennsiM llenTpansubiM 6ankoM Poccuiickoit @enepannu 1 uHGOP-
MalMoHHBIM TopTasioM «®unHancoBas KyasTypa» (fincult.info) B memsx
dbopMUPOBAHHS €IUHOTO METOANYECKOTO MH(GOPMAITMOHHOTO MPOCTPAHCT-
Ba JUIsl YUWTENsl IIKOJBI MPYU BHEAPECHUH (PUHAHCOBOM I'PaMOTHOCTH B 00-
pazoBaTeIbHbIN MPOIECC.

Haunbonee ciaoxHbIMuU 1151 U3y4eHUs B 4-M KJIacCe CTaHYT 3aJlaud Ha
BBIYUCJICHUE TPOIEHTOB. [IpOLIEHTH — ATO OAHO W3 MaTeMaTHYECKUX IO-
HATUH, KOTOPOE YaCTO BCTPEUYAETCS B MOBCEAHEBHOM XU3HU. HO B MIKOMB-
HOM Kypc€ MaTeMAaTHKHU MPOLEHTHI U3y4atoT ¢ 5-To kinacca. [loatoMy 31ech
MOHAA00UTCA TIOMOIIb yunuTens. Tak Kak JeTd enié He 3HAKOMBI C JIeCs-
TUYHBIMHU APOOSIMU, TIpeaiaracTcsi apuMEeTUUECKH CIoco0 perieHus 3a-
a4 1o CIEAYIOIIEMY alrOpUTMY: CHadajia HaWTH BEIMYUHY, COOTBETCT-
BYIOIIIYIO OJHOMY TIPOIIEHTY, a 3aT€M B 3aBUCHUMOCTH OT YCJIOBHUS 3aJlauu
NEIUTh €€ UM YMHOXKATh.

Jlns kaxao# 3ajauu MpUBEIEHBI MOAPOOHBIE peleHus. B koHIe 3a-
Jlayu yKa3aHbl MPUMEPHBIE BOMPOCHI JJIsI OOCYKJIECHUS TE€X WU HUHBIX IO-
HATUU, CUTYAIUU.

BaxxHo He 3acTaBisSITh AETEH pelaTh 3aJadyd, a CO3JaBaThb TAKUE CH-
Tyallluu, IPU KOTOPHIX UM UHTEPECHO OCBAaMBaTh HOBBIM Matepuai. Henb3s
npeBpallaTh perieHue 3aaad mno (GUHaAHCOBOW I'PaMOTHOCTH B YHBLIOE, He-
MOCWJIBHOE 3aHSITHE.



[IpenucaoBue

Hcnonb3yiiTe MHTEPAaKTUBHBIE METO/IbI OOYUEHHUsI, UTPOBBIE TEXHOJIO-
', KBECTBI, IPOCKTHYIO IESITEIbHOCTD U T.II.

UrpoBast TexHOI0THSA 00yUYEHHUs CIIOCOOCTBYET Pa3BUTHIO MOTHUBAIIUU
K O0y4eHHIO, B UTPE KaXIbI YYEHUK MOKET MPOSBUTH CBOM JIMUHBIE Ka-
4yeCcTBa, 3HAHUA U yMeHus. [Ipu urpoBoit TexHOJIOTUU B 00pa3oBaTEIbHbBIN
IIPOLECC BKJIKOYAETCS MOMEHT COLMAIBHOIO B3ammojnenictBus. Urpa cro-
coOHa 00ecrneunTh HE TOJbKO MHAMBUIYAIbHYIO, HO U MapHYIO, IPyHIo-
BYIO U KOJUJIEKTUBHYIO (pOpMy paOOThI Ha YpOKe, 3aHATUU. MOKHO Opranu-
30BaTh ayKIUOHBI, Urpel no tuny «4UYro? I'me? Korma?», «bpein-punry,
«IIsarepo mpotus o1HOTO», «CTO K OTHOMY» U T.II.

KBecT — oauH 13 Haubosee MOMyJISIPHBIX B HACTOSIILIEE BPEMsI UTPOBBIX
»KaHpoB. KiltoueByro poiib B UTPOBOM IIPOLIECCE UIPAET PELICHUE TOJI0BOJIO-
MOK M 3a/1a4, TPeOYIOIUX OT UTPOKa YMCTBEHHbIX ycuiuil. [loaToMmy MOkHO
OpPraHU30BaTh NPUKIIOYEHYECKYIO, [TO3HABATEIbHYIO UIPY C NPUMEHEHHEM
3HAHWW, JIOTUKHA WU dPYIULNH, TJI€ YYACTHUKAM HY’KHO IPOWTH Yepeny mpe-
IATCTBUAN I JOCTMIKEHUS ONPEAECIEHHOIO pPe3yJibTara. Y YaCTHUKUA TaKUX
UTP B3aUMOJICUCTBYIOT APYT € APYTrOM, aHAJTU3UPYIOT MUMEIOIIYIOCS UH(Op-
MaI1I0, UCITIOJIb3YIOT JIOBKOCTD, 3PYIULIAIO U BCE CBOM YMECHMUS.

IIpoeKT — 3TO0 YHHKaJIbHAS AESATEILHOCTh, UMEIOIIAs HA4aJI0 M KOHELl BO
BPEMEHM, HAIIPABJIICHHAsI HA JOCTHKCHHE 3apPAHEE YCTAHOBJICHHOTO PE3YJIb-
TaTa, LEJH, CO3JaHMEe ONPENEIEHHOTO YHUKAIBHOTO NPOAYKTA WU YCIIYTH.
Hanpumep, netu Xopolio ocBOSIT a3bl ((MHAHCOBOM MPaMOTHOCTH, BBITTOJIHSS
npoeKkThl Ha TeMy «Pa3paboTka MmpaBuil UCIOJIb30BaHuUs TenedoHay, «Dop-
MUpyeM OIO/IKET ceMbl», «Co31aAuM MOAAPKHA CBOMMH PyKaMmu», « JHIUK-
JIOTIEIUS MOHETY, « JHIIUKJIIONEINS BAIIOT PA3HbIX CTPaH».

B nganHoM MeToauueckoM MOCcOOMH MpHUBEEHbI MOAPOOHBIE PELICHHUs
3a7a4y A ynoOCTBa MCIIONB30BaHUS MaTepualioB menarorom. B Terpamsx
oOyuarorecs: o(GOpMIISIOT 3allUCH COTJIACHO TPEOOBAHUSIM K O(POPMIICHUIO
paldoT 1o MaTeMaTuke B HaYaJIbHOM IIKOJIe, cCOOMIoAas enunblii opdorpadu-
YECKUM PEKUM, MPUHSATHI B 00pa30BaTENIbHBIX OpPraHMU3AlMSIX Ha OCHOBE
METOJMUECKUX peKoMeHAaluil ¢heaepatbHOro U pErMoOHAILHOTO YPOBHEH.



«OCHOBBI (PMTHAHCOBOM I'PaMOTHOCTH»

PA3EA 1
3A4YEM HY2XKHBI IEHbBI'H?
KAK IIOSIBHAHUCH OEHBI'H?
AEHBI'H B PASHBIX CTPAHAX

HaBbiku p¥HAHCOBO rPaMOTHOI0 NMOBeAeHMsA, GopMuUpyeMble IIPH
pelIeHuN 3a1a4:

— MOHUMAaHUE, 3aY€M YEJIIOBEKY HYKHBI JCHbIU;

— NOHUMAaHUE, I0YEMY NOSIBUJIUCH JICHBIH;

— 3HaHUE, Kakue ObIBAIOT JACHBIH;

— 3HAHUE CAMBIX PACIPOCTPAHEHHBIX HA3BAHUU BAJIIOT;

— YMEHHUE JIeNaTh HECIO0KHBIE PACUYETHI C ICHbIAMU;

— YMEHHUE NEPEBOJUTDH OJHU JICHEKHBIC €IUHUILIBI B IPYTHE.

1-2-e kaacchl

3agaua 1.1.

1-11 xknacc. HYucna u eenuuunvt. Cpasuenue u ynopsooueHue ducell,
3HAKU CPABHEHUS.

PaccmoTtpu goctomHcTBa MoOHeT. IlocTaBh MEXIy MOHETaMU WU
rpyInmnamMyd MOHET 3HaKu: >, <, =, CPaBHUB KOJIMYECTBO JCHEr B KaxJIOU
rpyI1re.

1)

3)

4)

5 py6. + 5 py6. u 10 pyO0.



Paznea 1. 3aueMm Hy>KHBI AeHBIU? Kak MOIBUAUCH JE€HBIU?
JleHbru B pa3HbIX CTpaHax

OtBetr: 1) 1<5;2)10>2;3)1+1+2<5;4)5+5=10.

Bonpocsl 1J1s1 00CyKIeHU:

1. 3adem 4eNnOBEKY JEHBIU?

2. MoxHo 11 6€3 HUX 000UTHUCH (U TToYeMy HeJb3s1)?
3. Kakwue emé ObIBatOT JIEHBIU?

3amaua 1.2.

1-11 knacc. Paboma ¢ mexcmogvimu 3a0avamu. 3aoaqu, cooepicaujue
omHoweHus «bonvue (MeHblle) Ha...».

Kapangamm crout 9 py6neit, a nactuk — 5 pyo6seit. Ha ckonbko pyOmnei
KapaHJall 10poKe JacThukKa?

il

Pemienue
Kapangam nopoxe nactuka Ha:
9-5=4(py6.)

OrtBer: Ha 4 pyo.

Bonipocs! 1151 00CyK1eHUSA:

1. 3Haemb ¥ ThI, CKOJBKO CTOST TBOW KapaHJaIl U JIACTUK?

2. TlomnTepecyiicst y poauTeNeld W yTOYHU, HACKOJIBKO OHU JTIOPOIKE
WIH JIeTIeBIie?



«OCHOBBI (PMTHAHCOBOM I'PaMOTHOCTH»

3agauya 1.3.

1-u1 knacc. Paboma c ungopmayueti. Cobop u npeocmasierue ungpop-
Mayuu, C8A3AHHOU CO CUEMOM (nepecuémom), usmepeHuem GeUdUH.,

Paccmotpu pucyHok. 1) Cocumntaii, ckojbko MoHeT. 2) KakoBa cymma
BCEX IPEJICTABICHHBIX HA PUCYHKE MOHET?

OtBet: 1) Bcero 4 moHeThI; 2) Becero 18 pyo.

Bonpocs! 115 00CyK1eHUSA:
1. Tlouemy oOiliee KOTUYECTBO MOHETOK MEHBIIIE CYMMBI pyOIein?
2. Ha 4To MOXHO MOTPaTUTh 3Ty CyMMY?

3amauya 1.4.

1-11 knacc. Yucna u eenuuunvl. CpasneHnue u ynopsoodeHue 00OHOpoO-
HbIX GEIUYUH.

B oxnom py6se 100 komeek. CocTaBb W 3alUIK PaBEHCTBA, OTBETHB
Ha BOIMPOCHI, CKOJIBKO KOTIEEK:

1) B 2 py0.;

2) B 3 pyo.;

3) B 5 py0.;

4) B 7 py0.?

Otet: 1) 2 py0. = 200 kor.; 2) 3 py6. = 300 kor.; 3) 5 py6. = 500 korr.;
4) 7 py6. = 700 korr.

Bonipocs! 1151 00Cyx1eHUSA:

1. Kak Tbl MOXellb 00BICHUTH TIOCNOBUILY: «be3 xomeitku pyOns He
ObIBacT»?

2. Kaxkoro denoBeka Ha3bIBaIOT SKOHOMHBIM?



Paznea 1. 3aueMm Hy>KHBI AeHBIU? Kak MOIBUAUCH JE€HBIU?
JleHbru B pa3HbIX CTpaHax

3agauya 1.5.

1-1 knacc. Paboma c ungopmayuen. CocmasneHue KoHeuHOU nocie-
dogamenbHOCMU (YeNnoUKU) NPeoMemos.

Omnpeneny BEpHYIO MOCIEI0BATEILHOCTh TMOSBICHUS Pa3UYHBIX Je-
HEr B UICTOPUHU YEJIOBEUECTBA!
bymaxkHbie 1€HbI'M, MOHETHI, O€3HAIMYHBIC JICHBIU.
MoHneTbl, 0yMaXkHbIE ICHBI'M, OC3HAIMYHbBIC JICHBTH.
be3nanuunbie JeHBIH, MOHETHI, OYMa)KHBIC JICHBIH.
bymaxubie neHpru, O€3HAIMYHbBIE JCHBI'H, MOHETHI.

W

OTtBeT: 2. MoHeThI, OyMa)KHBIC ICHBI'M, O€3HATNYHBIC JCHBIH.

Bonpocs! 1151 00CyxKIeHUSA:
1. TloueMy NOSIBUIUCH JE€HBIU?
2. Y100HO JIM MOJIb30BaThCS OC3HAIMYHBIMU JICHBIAMU U ITOYEMY?

3amaua 1.6.

2-1i knacc. Yucna u enuyunvl. Coomuoulenuss Mexrcoy eOUHUYamu us-
Meperust 00OHOPOOHBIX GETUUUH.

JleHexxHasi eAMHUIIA «EBPOY ABJISECTCS BaMtoTOM 19 cTpaH, BXOAAIMUX B
EBponenickuii coro3. JKurtenn 3TUX CTPaH MCHOJIB3YHOT «EBPO» IJIS MOKY-
nok. CocTaBb M 3aMUIINA PABEHCTBA [ pa3MEHa:

1. baukHoTy HOMHHaioM 500 eBpo HYXHO pa3MEHSITh OaHKHOTaMU

HomuHaioM 100 eBpo.
2. banknotry HomuHasioM 200 €BpO HYXHO pa3MEHSATh OaHKHOTAMHU
HOoMHHaI0M 50 eBpo.

10



«OCHOBBI (PMTHAHCOBOM I'PaMOTHOCTH»

Otser: 1) 500 = 100 + 100 + 100 + 100 + 100; 2) 200 = 50 + 50 + 50 +
+ 50.

Bonipocs! a1J151 00Cy:K1eHUA:
1. Yro Takoe eBpo?
2. KakuMm 3Ha9KOM 0003HAYAETCS €BPO MPH 3AITHUCH ?

3anaua 1.7.

2-1 knacc. Paboma c ungpopmayueii. Coop u npeocmasnerue uH@pop-
Mayuu, C8sA3aHHOU CO CUEMOM (nepecuémom,).

[IIxoNbHUKOB TIPUTIIACKUIIN y4acTBOBaTh B ompoce. M mpemioxuau
yKa3aTh YEThIPE CaMble TJIaBHbIC MTPUYUHBI, IO KOTOPHIM YEJIOBEKY HYKHBI
JICHBIU:

e 25 YenoBeK OTBETUIIU: JJIsl TOKYIKH MPOYKTOB, OJCKIbI, KOMITbIO-
Tepa, OIJIAThI IOMOJHUTEIHLHOTO 00yUeHHUS;

e 14 4yenoBeK OTBETWIW: MJis TOKYNKH aBTOMOOWJS, cMapT(oHa,
MIPOTYKTOB, JUTSI OTIJIATHI PA3IMYHBIX YCIIYT;

e 10 dYemoBeK OTBETWJIM: JJIA TMOKYMKH JPAaroleHHOCTEH, TEXHHKH,
JUTS OTIIAThI MEIMKAMEHTOB, Ty TEIIICCTBUML;

e 7 4eJIOBEK OTBETHJIU: JJIS MOKYIKU MPOIYKTOB, MMOJAPKOB, OJCHKIbI,
OIJIaThl PA3BJICYCHUN.

CocuuTaii, CKOJBKO BCEr0 YEJIOBEK NMPUHUMAIIA ydacTHe B OIpPOCE,
COCTaBb M 3aIUIIN PAaBEHCTBO.

I

0
“
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Paznea 1. 3aueMm Hy>KHBI AeHBIU? Kak MOIBUAUCH JE€HBIU?
JleHbru B pa3HbIX CTpaHax

Pemienue
B ompoce npuHMManu yyactue:
25+ 14 + 10 + 7 = 56 (4uenoBek).

OT1BeT: 56 4eoBEK.

Bonipocs! 1151 00Cyx1eHUSA:
1. Kak ObI ThI OTBETHII(-a) Ha BOIIPOC: «/J1s1 yero uenoBexky ACHbIU?»
2. TlouHtepecylicsa y poauTenei, Kak CYUTAIOT OHU?

3agaua 1.8.

2-u knacc. Yucna u senuuunvi. Cpagnenue u ynopsaoouerue 00HOpoo-
HbIX BEITUYUH.

PaccraBp B OpsiiKe BO3paCTaHUS:

1) 1 py6., 2 py0., 10 py6., 50 kom., 160 kom., 1 py6. 50 kor.;

2) 1 eBpo, 1 nenr, 2 eBpo, 50 nenros, 2 eBpo 50 menros, 300 HEHTOB.

Hononnumenvhas ungopmauyiis
1 pyonw pasen 100 xonetikam, 1 espo pasen 100 yenmam (urnozoa
scmpeuaemcs 0py20e HaUMeHOB8aHUe — eBPOYEHM,).

Pemienue

1. TlepeBeném pyOsu B KONEHKH TaM, rje TpeOyeTcs, U pa3MECTUM B
TIOPSIIKE BO3pACTaHUs JJaHHBIE B KOTIEWKaX, 3aTeM B PYOJIsIX.

1 py6. = 100 kom., 2 py6. = 200 kom., 10 py6. = 1000 xom., 1 py0.
50 xom. = 150 korm.

Pasmectum B mopsake Bo3pactanus: 50 kom., 100 kom., 150 xom.,
160 xom., 200 xom., 1000 kom.

To ecTh oTBeT MO MepBoM yactu 3anaun Oyaet takum: 50 kom., 1 pyo.,
1 py6. 50 kom., 160 kor., 2 py6., 10 pyO.

2. IlepeBeném cHauasna eBpO B LIEHTHI TaM, I1ie TpeOyeTcs, U pa3mec-
THM B IOPSJIKE BO3PACTAHMS JaHHBIC B IICHTaX, 3aTEM B €BPO.

I eBpo = 100 nenrtoB, 2 eBpo = 200 nenrtoB, 2 eBpo 50 HEHTOB =
250 11eHTOB.

Pasmectum B nopsinke Bo3pactanusi: 1 nent, 50 nenros, 100 meHToB,
200 uenrtos, 250 entos, 300 11eHTOB.

To ectb OTBET 1O BTOPOM YacTH 3amauu Oyaet TakuM: 1 ment, 50 1eH-
TOB, 1 eBpo, 2 eBpo, 2 eBpo 50 nenTon, 300 1EHTOBR.
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«OCHOBBI (PMTHAHCOBOM I'PaMOTHOCTH»

Otger: 1) 50 xom., 1 py0., 1 py0. 50 xom., 160 kom., 2 py0., 10 py0.;
2) 1 ment, 50 uenros, 1 eBpo, 2 eBpo, 2 eBpo 50 nenton, 300 1EHTOB.

Bomnpocs! 1191 00CyKaeHus:

1. Uto oOmiero y 1eHTa M KOMEWKH (MCIOJIB3YIOTCS B JICHEKHOM 00-
pallleHUH [T MEJKUX Pacy€TOB, paBHbI OJTHOM COTOM 4aCTU OCHOBHOM Jie-
HEXKHOM €TMHUIIBI)?

2. B yeM otnuuue pyosst oT eBpo (pyOusb (poccuiickuii) — ouLmraib-
Has BaJItOTa OJHOM cTpaHbl — Poccumn, a eBpo — opuiManbHas BajaoTa He-
CKOJIBKUX CTpaH)?

3—4-e Kkiaccenbl

3agaua 1.9.

3-u knacc. Paboma ¢ mexcmosvimu 3a0avamu. 3a8UCUMOCTU MEHCOY
BEUYUHAMU, XAPAKMEPUZYIOUWUMU NPOYECCHbl KYRAU-NPOOANHCU.

B npeBHUE BpeMeHa JICHET HE CYIIECTBOBAJIO, W JIFOAH, KUBIIUE TIJIe-
MEHaMM, OOMEHHMBAJIMCh TOBApAMU: MPOIYKTAMH, KUBOTHBIMH, BEIIAMHU.
Hampumep, 1 Tomop MoxHO 061510 00MeHSTh Ha 10 cTpern, wim Ha 2 KOMbA,
WM Ha 2 ropuika, win Ha 1 oBiy. A 10 cTpein, cOOTBETCTBEHHO, — Ha 1 To-
0P, WX HA 2 KOIIbsI, WJIM HA 2 TOPIIKA.

VYkaxu B Tabnuue:

1. CkoJIbKO TUIEMSI TOJYYUT CTPeJI, 0OMEeHsB 2 Toropa’?

2. CKOJBKO OHO MOJYYUT KOMuid, 0OMeHsB 3 Tornopa?

3. CKOJBKO TOJIYYHUT TOPIIKOB, OOMEHSB 5 TOMOPOB?

4. CKOJBKO TOJYYIHUT OBell, oOMeHsB 10 TormopoB?

5. Moxer nu miems Ha 6 ctpen ooMmeHsATh 1 Torop? [Touemy?

6. Kakoli ToBap U B KakOM KOJIMYECTBE MOXKET OOMEHSTH IUIEMs Ha
1 xonbe?

Tonop 1 2 3 5 10

Crpena

Konpé

I'opiiok

OBma

13



Paznea 1. 3aueMm Hy>KHBI AeHBIU? Kak MOIBUAUCH JE€HBIU?

ﬂeHBI‘I/I B Pa3HBIX CTpaHax

<¢£:\;-9

dy ||

Pemenue

[lepBoHauanbHO 3amojJHUM (B COOTBETCTBHUU C YCJIOBUEM 3aJ[a4M)
SYEUKU BTOPOTo cTojiona: 1 Tonop MoxkHO 0OMeHsITh Ha 10 cTpei, 2 Korbs,
2 ropuika uiau 1 oBily, CI€A0BAaTEIbHO, BO BTOPYIO STYEHKY BHOCUM YHUCIIO
10, B TpeThio — 2, B 4UETBEPTYIO — 2, B ATYIO — 1.

PaccMOTprM BHECEHHBIE TAHHBIE U 33/1a/IUM YYEHUKaM BOMPOCHI HA MO-
HUMaHHe (HaIpUMep, YTO/KOTO M CKOJIbKO MOXKHO oOMeHsTh Ha 10 ctpen?
(1 Tonop, 2 kombg, 2 ropuika, 1 osiy); Ha 2 konbs? (1 Tomop, 10 crpen,
2 ropmika, 1 oBiy); Ha 2 ropmka? (1 Tonop, 10 ctpen, 2 komnbs, 1 oBIly); Ha
1 oBiy? (1 Tomop, 10 crpen, 2 Kombs, 2 ropiika). 3aTeM BHECEM B SIUCUKU
JTAaHHBIE B COOTBETCTBUH C 3aaHUsIMU 14 3agauu:

Tomop 1 2 3 3) 10
Crpena 10 20

Konbé 2 6

I'opiok 2 10

OgB1a 1 10

1. Ha 1 Tomop w™moxHO oOMeHsATh 10 cTpen, clegoBaTeibHoO,
Ha 2 Tomopa:
10 x 2 =20 (ctpen), — BHOCUM 20 B COOTBETCTBYIOIIYIO STUCHKY.

2. Ha 1 Ttomop MOXHO OOMEHSATH 2 KOIbS, CIICOBATEIIBHO,
Ha 3 Tomnopa:
2 x 3 = 6 (komuii).

3. Ha 1 Tomop M0oXHO OOMEHATH 2 TOpIIKA, 3HAYUT, HA 5 TOMOPOB:
2 x5 =10 (ropumxkos).

4, Ha 1 Tomop MoxXHO OOMEHSTH 1 oBIly, 3HA4uT, Ha 10 TOMOPOB:
1 x10=10 (oBemn).

14



«OCHOBBI (PMTHAHCOBOM I'PaMOTHOCTH»

3anmanus 5, 6 o0ydarommMcs IpeIaraeTcsi BHIMOIHUTh YCTHO C OTO-
pOil Ha PUCYHOK WJIU TaOJIUILY.

5. 1 tomop oomenuBaercsa Ha 10 cTpen, ciaegoBaTenbHO, HA 6 CcTpen
OOMEHATH | TOnop HEb3sl.

6. 2 xombsa oOMeHuBarOTCsI Ha 1 Tomop — Ha 1 KOmbE OOMEHATH
1 Tonop Hew3;

2 xonbsi oOMeHuBaroTcs Ha 10 cTtpen — Ha 1 KONbE MOKHO OOMEHSTH
5 cTpemn;

2 Kombsi OOMEHHMBAIOTCA Ha 2 TOPIIKA — HA | KOMbE MOXKHO OOMEHSITh
| ropmok;

2 kombsi oOMeHuBaroTca Ha 1 oBily — Ha 1 KombEé 0OMeHsATH 1 OBIY
HEJb34.

Oteer: 1) 20 ctpen; 2) 6 xonuii; 3) 10 ropmikos; 4) 10 oer; 5) Her;
6) 5 cTpen unu 1 ropmiok.

Bonpocs! pis1 o0cyKaeHus:

1. TloueMy apeBHUE 10U OOMEHUBAIUCH IPOAYKTaMU, )KUBOTHBIMH,
BeI[aMU, YKPAIICHUSIMU?

2. Kak TbI 1ymaenib, y100HO Jiu 3TO ObLIO?

3. Kakue eni€ Bonpockl MOKHO COCTaBUTH MO TaOIHIe?

3amaua 1.10.

3-u knacc. Paboma ¢ mexcmosvimu 3a0avamu. 3a8ucumocmu mexicoy
BENUYUHAMU, XAPAKMEPUZYIOWUMU NPOYUECCHL KYNIU-NPOOAICU.

B crapuny na bawxknem Bocrtoke miekenb cepebpa (MOHETA) CITy KU
CTaHJAPTHOM JAEHEKHOW eNuHULEeU. Eciau cuntarh, 4TO Macca OJHOTO Iile-
Kensa cocraBasger 11 FpaMMOBZ, TO CKOJIbKO TpaMMOB B 3 miekensix, B 10
HIeKeJsax, B 15 mekensax?

Pemenne

HaitgéMm, ckonapko rpaMMoB B 3 miekessix, B 10 mekensx, B 15 meke-
JISIX

1) 11 x 3=33 (1) — B 3 mIeKesx;

2) 11 x10=110(r) — B 10 mekemnsx;

3) 11 x 15=165 (r) — B 15 mekensx.

? https://www.translatorscafe.com/unit-converter/RU/mass/50-1/.
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Paznea 1. 3aueMm Hy>KHBI AeHBIU? Kak MOIBUAUCH JE€HBIU?
JleHbru B pa3HbIX CTpaHax

Ortger: 1) 33 rpamma; 2) 110 rpammos; 3) 165 rpammos.

Bonpocs! 1151 00cyKaeHus:
1. Kaxue cTapuHHbIE I€HEXKHbIE EAUHUIIBI ThI €IE 3HACIID ?
2. Kakue OCHOBHBIE METAUIbl MCIOJIb30BAJIUCH JUISI M3TOTOBJICHMUS

JeHer (30710To0, cepedpo, Mep)?

3agaua 1.11.

3-u knacc. Yucna u eenuuunvi. Cpasnenue u ynopsaoouenue 00HOpoO-
HbIX GEIUYUH.

PaHb111e rpoi paBHsIICS 2 KOMEWKaM, a alThiH — 3 koneikaM. OTBeTh Ha
BOIPOCHI:

1. Yro Gombiiie — 4 rporia win 3 antbiHa?

2. 8 rpouieil win S5 anTbIHOB?

3. 11 rpoiueii unu 8 anTeIHOB?

4. XBatuio Obl 22 rpolia Ha MOKYIKY OapaHa, KOTOpbIA cTouna 15 ain-

TBIHOB U 1 kxomneiky? [Touemy?

¢ 0000
€O )
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Jlonoanumenvras qu)opmauuﬂ
Ha npeécmaeﬂeHHOM PUCYHKE YKA3AHbl HAUMEHOBAHUA CMAPUHHbIX
MOHEN 6 coomeemcmeuu cC 081267’}’16)/}01/{/!1/!]1/!1/! 6 mo epems npasujlidmu pyc-
cKou cpammamuKu.

Penienue
JlaHHyI0 3a71a4y npeaaracTcs peluTh, 3alUCaB BBIPAKEHUS .

1) 1 rpomr paBHsICS 2 KOI., 3HAUUT, 4 rpoma: 2 X 4 = 8 (kom.). 1 an-
THIH PaBHsUICS 3 KOII., 3HAUUT, 3 anThiHa: 3 X 3 =9 (KoIL.).
Tak kak 8 <9, COOTBETCTBEHHO, 4 rpoiiia MeHbllIe 3 aITHIHOB.

2x4<3x3,

2) 1 rpom paBHsUICSA 2 KOM., 3HAYUT, 8 Tporreii: 2 x 8 = 16 (ko). 1
QJITBIH PAaBHSJICA 3 KOII., 3HAYUT, O aJITBIHOB: 3 X 5 = 15 (kor.).
Tak kak 16 > 15, cooTBeTCTBEHHO, 8 TpoIIIeii OOBITE S5 aTTHIHOB.
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«OCHOBBI (PMTHAHCOBOM I'PaMOTHOCTH»

2x8>3 x5,

3) 1 rpom paBHsics 2 KoIl., 3HauuT, 11 rpomeii: 2 x 11 = 22 (xom.).
1 anThIH paBHSIICS 3 KOII., 3HAYUT, 8 anThIHOB: 3 X 8 = 24 (ko).

Tak kak 22 < 24, cooTBeTcTBeHHO, 11 rporeil MeHbIIIe 8 aITHIHOB.
2x11<3x8.

4) 22 rpomia — 3710 (2 X 22 = 44 (xor.)), 15 anTeiHOB U 1 Komeiika —
9710 (3 X 15+ 1 =46 (xom.)).

Tak xak 44 < 46, COOTBETCTBEHHO, 22 TPOIIEH HE XBAaTUT HA MOKYIIKY
Oapana:
2%x22<3x15+1.

OtBet: 1) 3 anteiHa; 2) 8 rpomreii; 3) 8 anTbiHOB; 4) HE XBAaTHUT, TaK
Kak 22 rpoma = 44 kor., a 15 anteiHoB + 1 Kom. = 46 Kor.

Bomnpocs! 1151 00CyKaeHus:

1. Korna nosiBunuch nepebie MoHETHI Ha Pycu (B 10 Beke)?

2. Iloyemy MOSBHIINCH MOHETHI?

3. Ilouemy 00 oueHb O€HOM YEJIOBEKE T'OBOPHUJIU, UYTO y HETO «HU
rpoia 3a Aymon»?

3amava 1.12.

3-u knacc. Yucna u eenuuunvl. Coomnowienus mexcoy eOuHUYamu us-
MepeHust 00OHOPOOHBIX GETUUUH.

B ognom eBpo 100 nenros. Ilocuutaid, ckonpko 1ieHToB B 10 eBpo, B 20
€Bpo, B 54 eBpo.

Pemienue

10 eBpo x 100 uentoB = 1000 11eHTOB.
20 eBpo x 100 uenToB = 2000 1eHTOB.
54 eBpo x 100 nenroB = 5400 neHTOB.

OtBer: 1000 nenros, 2000 nenron, 5400 11eHTOB.
Bonpocs! piis 00CyKaeHus:
1. Yro Takoe ienr?

2. B kakux cTpaHax €BpO CUMTACTCS HAIMOHAIBHOW BaOTON (HA30-
BHM HECKOJIBKO)?
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Paznea 1. 3aueMm Hy>KHBI AeHBIU? Kak MOIBUAUCH JE€HBIU?
JleHbru B pa3HbIX CTpaHax

3apaua 1.13*.

3-1i knacc. Paboma ¢ mexcmosvimu 3a0avamu. Peuenue mekcmoswix
3a0ay apughmemudeckum cnocoooM.

Bo BpemeHna npasienus naps Misana ['po3noro Ha Pycu 3a 3 xonenku
MO>KHO OBLJIO KYNUTh KPECThSIHCKYIO M30y. CKOJIBKO U30 MOXKHO OBUIO KY-
nuTh Ha 38 koneek? CKOJIBKO KONEEK e1é OCTAIOCh ObI?

Pemienue
38 /3 =12 (oct. 2), — Ha 38 KOI. MOKHO OBLJIO KyNUTh 12 U306 u mpu
3TOM €I1I€ OCTANIOCh ObI 2 KOTI.

Ortert: 1) 12 u30; 2) octaHercs 2 KOII.

3apaua 1.14*,

3-u xnacc. Apugpmemuueckue oevicmaus. Haxoocoenue 3nauenus uu-
C0B020 BbIPANCEHUSL.

Bo BpemeHa mnpaBiieHMs HMIIEpaTOpa POCCHUUCKOrO TOCyAapcTBa

[lerpa I moHeTa HOMUHaANOM 10 KOTmEeKk MMeIa Ha3BaHUE «TPUBEHHUKY, 25
KOIICEK — «IOJIIOJTUHHHUKY», 50 KOmeeKk — «MOATHMHHUK», 100 komeek —
«pyOIIBY.
1. CoctaBb BepHbIE pABEHCTBA, OTBETUB HA BOIPOCHI:
1.1. CkoabKO BCEro KOIIEEK COCTABIISIIIO ABA ITOJIIIOJITHHHUKA?
1.2. CkoJbKO BCEro KOIMEEK COCTABIISIIO TPU MOJATUHHUKA?
1.3. CkoJbKO BCEro KOIMEEeK COCTABIISIIO YEThIPE IPUBEHHUKA?
2. OTBeTh Ha JOTOJHUTEIHHBIE BOMPOCHI:
2.1. CkoapkO HEOOXOJAMMO TI'PUBEHHUKOB, YTOOBI MOJYYHUTh
10 pyOunein?
2.2. CKOJBKO HEOOXOAMMO TOJMOATHHHUKOB, YTOOBI TOTYYHUTh
10 pyOuieit? A mONTUHHUKOB?

Pemienue

1) OauH TONIOATHHHUK COCTaBIsI 25 KOII., CIIEIOBAaTEIbHO, IBa
MOJIITOJITUHHHUKA COCTABIISIIN.

25 x 2 =50 (kom.).

2) OnMH TONTUHHHK cocTaBisi 50 Kom., ClIeI0BaTeIbHO, TPH II0JI-
TUHHUKA COCTABJISIIIM.

50 x 3 =150 (xor.).
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3) OnuH TpUBEHHUK cocTaBisul 10 Kor., clenoBaTeNbHO, YETHIPE TPU-
BEHHUKA COCTABJISIIN:

10 x 4 = 40 (ko).

4) 10 py0. —s1o 1000 xor.

Tak kak oJUuH rpuBeHHUK cocTapysil 10 kor., pazaenum 1000 korm. Ha
10 1 mosry4nM 4MCI0 rPUBEHHUKOB:

1000/ 10 = 100 (rpuBEeHHHKOB).

5) Tak kaKk OJMH MOJIOJTHHHUK COCTaBJIsLI 25 Korl., pasaemuM 1000 kor.
Ha 25 ¥ MOJYYUM YHUCIIO NOIMOITUHHUKOB:

1000/ 25 = 40 (1oMmONTHHHUKOB).

6) Tak kak OJMH MOJITHHHMK cocTaBisit 50 kor., pazgenum 1000 kor.

Ha 50 ¥ OJIyYUM YHCIIO TIOJITHHHUKOB:
1000 / 50 = 20 (rmoJmoaTHHHHUKOB).

Oteet: 1.1) 50; 1.2) 150; 1.3) 40; 2.1) 100 rpuBennukos; 2.2) 40

MOJIMNOJTUHHHUKOB, 20 MOJITUHHUKOB.

Bomnpocs! 1151 00cyKaeHus:

1. Kakwue Tbl 3Ha€lllb CTAPUHHBIE PYCCKUE MOHETHI?

2. YI00HO 1M TOJh30BAaThCA B HACTOSIIIEE BPEMs TOJIBKO JIBYMs Je-
HEXHBIMHU eIMHHUIIAMU: pyOIb 1 Komeiika? [Touemy?

3apaua 1.15%,

4-11i xnacc. Yucna u eenuvunvl. EOunuysl maccol (cpamm, Kuiocpamm,
YeHmHep, MOHHA).

Camas Tsxénast 5-KoreeuHast MOHETa ObUTa OTYEKAHEHA B POCCUMCKOM
umriiepuu B 1726 rony u Becuiia 80 rpamm. Kakoit Ob11 00111t Bec:

1. 75 xoneex?

2. 2 pyOns?

3. 10 py6ueii?

4. 100 pyOmeii?

3anuiny OTBET B KWJIOTPaMMax.

Pemienue

5-xomeeunass MoHeTa Becwia 80 rpamMMm. Y3HaeM, CKOJIBKO OBLIO MO-
HeT B 75 Kkom., pazaenuB 75 Ha 5. Haliném oOmiuii BEC MOHET, YMHOXKUB
MOJyYEHHBIA pe3ynabTat Ha 80, U mepeBeIéM B KUJIOTPAMMBI U TPAMMBI:

1. 75/5x80=1200r=1xr200r.

AHAaNOTUYHBIM CIIOCOOOM BBITOJHSAEM OCTaBIIMECS 3aJaHus, MMpeBa-
PUTEIBHO BBIPA3UB PyOIN B KOMEHKaX.
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Paznea 1. 3aueMm Hy>KHBI AeHBIU? Kak MOIBUAUCH JE€HBIU?
JleHbru B pa3HbIX CTpaHax

2. 2 py6. =200 xor.
200/5%x80=3200Tr=3 kr 200 .
3. 10 py6. = 1000 kor.
1000/5 %80 =16 000 r = 16 kr.
4. 100 py6. =10 000 xor.
10 000 /5 x 80 = 160 000 r = 160 xr.

OtBet: 1) 1 kr 200 1; 2) 3 xr 200 r; 3) 16 xr; 4) 160 K.

Bomnpocs! 1i1is 00cyKaeHus:

1. Kakue Tbl 3Haelllb CTAPUHHBIE MOHETHI (0OPATUChH 32 MTOMOIIBIO K
B3POCIIBIM, Hal/I1 B ceTH MHTEepHET)?

2. Kax mcnonn30Baiuch JaHHBIE MOHETHI, B 4éM ObllIa OCOOCHHOCTH
HX HCITOJIb30BaHMA?
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PA3IEA 2
CEMEMWHBIN BIOIIKET.
IIAAHUPOBAHHUE CEMEHWHOI'O BIOIIKXETA.
J0XOObl U PACXObI CEMBbH

HaBbiku GUHAHCOBO IPAaMOTHOIO NOBeACHUS, (OpMUpPYeMbIe IIPH
peleHrH 3a1a4:

— NOHMMAaHME, UTO TAKOE CEMEHHBIN OIOJIKET;

— YMEHHE JIeaTh HECJIOXKHBIE PACYETHI KaCATEIbHO CEMEMHOTO OIOIKETA;

— 3HaHUWE, KaK IJIaHUPOBATh CEMECHHBIN OFOIKET;

— 3HAHHE, YTO TAKOE JOXOJIbl U PACXOJIbl CEMbHU;

— MOHHWMAaHME, KaK I10JIb30BaThCA OC3HAIMIHBIMH JICHbIAMU;

— NMOHUMAaHUE, W3 KaKuX KOMIIOHEHTOB (POPMUpYETCS MOTpPeOUTEINhb-
CKasl KOp3HHa.

1-2-e kaacchl

3amaua 2.1.

1-11 knacc. Paboma ¢ mexcmosvimu 3a0auamu. Pewenue mexcmogoix
3a0ay apughmemuveckum cnocooom.

B mMuHMMansHOM T0IOBOM HAaOOpe MPOAYKTOB MHUTaHUS (MOTpeOu-
TEJIbCKOW KOP3MHE) PeOEHKA CONMEPKHUTCS 22 KI' caxapa M KOHAUTEPCKHUX
u3nenui, a peiObl — Ha 3 Kr MeHbiIe. CKOJBKO KUJIOTPaMMOB PBIOBI CO-
JEPKUTCSI B MUHUMAJIbHOM Ha0Ope MPOAYKTOB MUTaHUS peOEHKa?

Penienue
B MmHUMaIbHOM TOJ0BOM HAOOpe MPOIYKTOB MHUTAaHUS PeOEHKA CO-

JEPKUTCS PHIOBI:

22 — 3 =19 (kr).
Otsert: 19 kr.

Bonpocs 1J1s 00CyK1eHUSA:
1. W3 4ero coCTOMT MUHMMAaJIbHBIA HA0OP MPOYKTOB MTUTAHUS ?
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Pasznea 2. Cemetinbiii 6r0akeT. [IaaHUpOBaHME cEMEHHOro OroazKe-
Ta. [1oxXoabl ¥ PACXOIbl CEMBH

3anaua 2.2.

1-u knacc. Paboma ¢ mexcmoswvimu 3a0auamu. Pewenue mexcmoguoix
3a0ay apughmemudeckum cnocoooM.

B ¢eBpane koMMyHaJIbHBIE YCIYTM MOJOpPOXKadu Ha 7 pyOiiel, a B
ceHTsA0pe — emé Ha 5 pyOneid. Ha ckoibko pyOiieil Bcero moaopokaiiu
KOMMYHQIbHBIE YCITyTH?

Pemenue

KoMmmyHanbHbIE YCIYTH ITOAOPOKAIN HA'
7+5=12 (py0.).

OTget: Ha 12 pyO.

Bonpocs! pis1 o0cyKaeHus:

1. Kakve KOMMyHaJIbHbIE YCIYTH Thl 3HACIIb?

2. Kak 4acTo TBOs ceMbsl OIJIaYMBaeT KOMMYHAJIbHbBIC YCIIYTH?

3. Tlouemy KOMMYHaJIbHBIC YCIYTH HEOOXOAMMO OIJIaYMBATh BOBpE-
Ms?

3agaua 2.3.

1-u knacc. Paboma ¢ mekcmosvimu 3a0auamu. Pewenue mexkcmosvix
3a0ay apughmemudeckum cnocooom.

B moTpeburenbckoit KOp3WHE B3pOCIOro M3 pacuéra Ha OAWH TOJ CO-
nepxkutcs 100 Kr XjaeOHBIX MPOIYKTOB, a B MOTPEOUTETHCKON KOp3UHE pe-
6€nka — Ha 30 Kr XJeOHBIX MPOAYKTOB MeHbIE. CKOJBKO KHUJIOTPaMMOB
XJICOHBIX TIPOYKTOB COACPIKUTCS B IOTPEOUTENHCKON KOp3UHE peOEHKA?

Pemenue
B notpeburenbckoit Kop3uHe peOEHKa COJEPIKUTCS XIJICOHBIX MTPOIYKTOB:

100 — 30 = 70 (xr).
OTtBert: 70 kr.

Bonpocs 1J1 00CyKAeHUSA:
1. Yrto 03HAYAET TEPMUH «IOTPEOUTENHCKAS KOP3UHA» ?
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2. Y3Hall y B3pOCIbIX, KAKUX IPOAYKTOB OOJIbIIE B TOTPEOUTENHCKOM
KOp3UHE peOEHKA, YeEM B MOTPEOUTEIHCKOM KOp3WHE B3pOCIIOro, U Mmoye-
My?

3agaua 2.4.

1-u xknacc. HYucna u eenuuunvi. Cpaguenue u ynopsoouenue ducel,
3HAKU CPABHEHUL.

Mama pacrutauuBanach 9 pa3 B HeNen0 OC3HAIMYHBIMU JCHbraMu
(baHKOBCKOW KapToil), 8 pa3 B HENENI0 HAaJWYHBIMU JeHbramu. Kakumu
JIEHbraMH Yallle paciulauuBajiach Mama — OE3HAIMYHBIMU WM HAJIWYHBI-
MH?

Pemenne
Mawma yarie pacraurBaiach O€3HATMYHBIMU JEHbIaMU, TaK Kak 9 > §.

OT1BeT: OS3HAJIMYHBIMU.

Bomnpocs! 1151 00cyKaeHus:

1. Kak TbI mHOHMMaeCIIb, YTO TaKoe OC3HAITNYHEBIC JICHBIU?
2. I'me MOXXHO paciuiaunBaThCsi OC3HATMYHBIMU ICHbIaMU?
3. Kak pacmiaunBaroTcsi 6€3HATMYHBIMU JE€HbIaMU?

3agaua 2.5.
2-1 knacc. Paboma c unghopmayueii. Ymenue epaghuxos.

100 Jloxoa ceMbM 32 OTUH IO/
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80
70
60
50
40
30
20
10

0

ThIC. pYy0.
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Pasznea 2. Cemetinbiii 6r0akeT. [IaaHUpOBaHME cEMEHHOro OroazKe-
Ta. [1oxXoabl ¥ PACXOIbl CEMBH

Ha amarpamMmme mokaszaH J0XO0J CEMbH 3a OJIMH TOJ 10 Mecsmam. Pac-
CMOTPH JIMarpamMMy W OTBETh Ha BOIIPOCHI:

1. B kakux Mecsiax J0X01 CEMbU MOYKHO CUATATh CTAOMIILHBIM?

2. B xakom Mecsitie 10X01 ceMbU ObUT caMbIM BEICOKUM? CaMbIM HU3KUM?

3. B kakoM mecsiie 10X0 CEMbU ObLT BBIIIIE: B UIOJIE UJIM B OKTSAOpE?

4. B xakoMm MecsIie J0XO0J CEMbH OB HUYKE: B alpesie Wik B HOs0pe?

OtBeT: 1) B sHBape, peBpaine, MapTe; 2) B Ackadpe, mae; 3) B OKTSIO-
pe; 4) B anperne.

Bonpocs! 1151 00cyKaeHu:

1. Kak TbI HOHMMAaEIIb, YTO TAKOE CTAOMIIBHBIN JOXO CEMbH?

2. Uto Takoe ceMerHblii 010KeT?

3. Ecmm pacxo/ipl ceMb MPEBHIIAIOT JOXOIbI, YTO MPUXOAUTCS ACTIaTh?

3amaua 2.6.

2-u1 knacc. Paboma c ungopmayueri. @uxcuposanue, anaiuz noiay-
YeHHOU UHpOpMaAyUU.

Beraepknu nuimraee cioBo. OOBSCHU, TOYeMYy HEOOXOAMMO BBIYEPK-
HYTh UIMEHHO 3TO CJIOBO.

3aprutata, ICHCHS, CTUIICHINS, PyOJIb.

Pemenue
JlutHee cyioBO — py0OJib, TaK KaK 9TO BAJIIOTA, JICHEXKHAS €IUHUIIA, a
BCE OCTaJIbHBbIC TEPMUHBI 0003HAYAIOT JICHE)KHBIC BBITIIATHI.

OTtser: pyOIb.

Bonpocs! piis 00cyKaeHus:

1. UYrto o3HAYaET TEPMHUH CIICHCHS»?

2. Ot 4ero 3aBUCHUT BEJIUYMHA ICHCUU?

3. UrTo o3HavaeT TEPMHUH «CTUTNEHIUs»? BceM M cTyneHTam BblIjia-
YUBAETCS CTUMICHIUS?
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3—4-e KJ1aCChI

3agaua 2.7.

3-u1 knacc. Paboma ¢ mexcmosvimu 3adauamu. Pewenue mexcmosvix
3a0ay apughpmemuieckum cnocoooM.

[Tana momywaetr B mecsi Ha 22 000 pyOneit Gonbmie mambl. KakoBa
3apabOTHAs IJ1aTa Mmarbl B MECSI], €CJIM MaMUHa 3apa0O0THAs IJIaTa COCTaB-
asier 14 000 py6neit? Jlnst oTBeTa Ha BOMPOC COCTaBb M 3aIUIINA PABEHCT-
BO. OOBSICHH, UTO B PAaBEHCTBE 03HAYACT KAXKI0€ YUCIIO.

Pemrenne

[Toxygaem pasenctBo: 14 000 + 22 000 = 36 000.

14 000 (py©.) — 3apaboTHas mjaaTa MaMsbl.

22 000 (py6.) — Ha 22 000 py6. 3apaboTHas iata narbl OOJbIlIe, YeM
MaMBl.

36 000 (py06.) — 3apaboTHas maTa namnsbl.

OTtget: 36 000 pyo.

Bonipocs! 115 00Cyx1eHUSA:
1. Kak Tbl HOHUMAEIIb BBIPAXKEHUE: «BO3ZHATPAXKACHUE 32 TPYI»?
2. Kak Tbl 1ymaenib, OT Yero 3aBUCUT BEJIMYMHA 3apa00THOM IJIaThI?

3anaua 2.8.

3-11 knacc. Paboma ¢ mexcmosvimu 3a0auamu. Pewenue mexcmogolx
3a0ay apughmemuveckum cnocooom.

[Nana momyuun npemuto 25 000 pyOneit, a Mama ToJTyduia MPEeMHIo Ha
3000 py6aeit 6ospire, uem nana. Ha ckomapko py0Osieit 7oxoa ceMbH TTOBBI-
CHJICSI B 9TOM MeCSIIe TIPHU YCIOBUHU, YTO pa3Mep 3apad0THOM TIIaThl OCTa-
Csl HEU3MEHHBIM, a IPEMHUSI paHee HE BhIJaBaach?

Pemienue

1. TIpeMust MaMbl COCTaBIISIET:
25 000 + 3000 = 28 000 (py6.).

2. JloxoJz ceMbH TOBBICUJICS HA'

25 000 + 28 000 = 53 000 (py6.).

OTtget: Ha 53 000 pyO.
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Bonipocs! 1151 00Cyx1eHUSA:
1. Yto Takoe M0X0]l CEMbH, TPEMUS ?
2. B kakmx ciydasx 4eJIOBEK MOJIydaeT MPEeMHI0?

3agaua 2.9.

3-11 knacc. Paboma ¢ mexcmosvimu 3a0avamu. Pewenue mexcmogolix
3a0ay apugmemuyeckum cnocobom. 3adauu, cooepicawjue OMHOULEHUS.
«bonvuLe (MeHbue) Ha... ).

B anpene komMmyHanbeHble ycinyru crounu 1200 py6uneit, uro Ha 200
pyOneit nopoxe, uem B utone, 1 Ha 100 pyOneil nemesne, yeM B ¢eBpade.
CKOJBbKO CTOUIIM KOMMYHAJIbHBIE YCIIYTH B MIOHE U B (peBpasie?

Pemrenne

1. B utoHe KOMMYyHaJIbHBIEC YCIYTH CTOMIIN:
1200 — 200 = 1000 (py®.).

2. B (deBpasie koMMyHalIbHBIE YCIYTH CTOUIIU:
1200 + 100 = 1300 (py®6.).

OtBer: B urone kommyHanbHbie ycryru ctowmn 1000 pyGueii, a B
despane — 1300 py6eii.

Bomnpocs! piis1 00cyKaeHus:

1. YTo BXOOUT B MOHATUE KKOMMYHAJIbHBIE YCIYTU»?

2. MOXHO 1M yMEHBIINUTh PAacX0Jlbl HA KOMMYHAJIbHbIE YCIYTH, Ka-
KM 00pa3zom?

3angaua 2.10.

4-1i knacc. Paboma ¢ mexcmosvimu 3a0auamu. Pewenue mexcmogolx
3a0ay apughmemudecKum cnocoooM.

Y mams1 ecth BKIad B 6anke — 50 000 pyomneit. Kaxxapiii rox 6ank Oymer
HAYUCIIATH TOTIOJHUTEIHHO Ha BKJIaA 1/10 9acTe OT mepBOHAYATEHON CYMMBI
BKJ1aJ1a. CKOJIBKO JICHET OKKETCS Ha BKJIAJIE MaMbl Yepe3 roj?

Pemienue

1. Haiiném 1/10 yacTe OT Bcero BKiaaa:
50 000/ 10 = 5000 (py®.).

2. Ha GankoBckoM cuére y Mambl uepe3 1 roa Oyner:
50 000 + 5000 = 55 000 (py6.).
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OTtget: 55 000 py0.

Bonpocs! 1151 00cyKaeHus:
1. Kak Thl HOHUMAaEIIh TEPMHUH «BKJIaJ B OaHKE»?
2. OOBsICHH, YTO O3HAYAET «HAYHCIATH» YacTh OT BKJIaaa?

3apaua 2.11.

4-11 knacc. Paboma c unghopmayuei. Ymenue maobauywi.

Hoxon cembu B cpennem coctaisger 60 300 pyOneit B mecsi. Bcee
pacxoibl CEMbH 3a MECAL U M3PACXOJOBAaHHBIE JICHEKHBIE CPEACTBA BHE-
ceHbl B Tabnuiy. PaccMoTpu Tabnuily U OTBETh Ha BOIIPOCHI:

1. Kakue kateropuu pacxojl0B CEMbU caMmble OObIIHNe (HA30BH TPH
HAaWMEHOBaHMUS)?

2. Kakas kateropusi pacxoJ0B CEMbU caMasi MaJICHbKas?

3. CKOJIbKO MECALIEB ceMbe NMPUAETCS KOMUTh JCHBI'M Ha MOE3JKY B
OTIIYCK MPU YKAa3aHHBIX B TaOJMIIE HEU3PACXOAOBAHHBIX JEHEKHBIX CPea-
CTBax B MECHLI, €CIU 3Ta noe3aKa JojkHa odbontuchk B 44 000 pyoOneit?

KaTeropus pacxoos Pacxonst 3a me-
csl1l B pyo.

ITpoayxThl nuTaHUS 9500
Kpenut 9000
ABTOMOOWJIB/TPAHCTIOPT 6400
KapmaHnnbie pacxobl 1Jis1 BCEX YIECHOB CEMbHU 5675
Ksaprmiara 5300
JononHuuTtenbHble 3aHATUA ((PUTHEC, KPYKKH, CEK- 4600
I[MU, TTOBBIIICHUE KBATU(DUKAIIUN)

['uruena u 310poBbE 3300
BbITOBBIE HYXK/IbI 3100
Onexmaa U KOCMETHKA 2000
Pa3Bnedenus u nojgapku 2000
CBsi3b (TenedoH, MHTEPHET) 1200
NHble pacxoasl 4225
Hroro 3a mecsiy 56 300
HeuspacxogoBaHHbIe CpeICTBA 4000

Pemienue
HaiinéMm, CKOJIBKO MecsIeB HeOOXOINMMO KOIUTH CEMbE, €CIIM HEH3-
pacxoqoBaHHbIe cpencTBa B Mecsil coctasisieT 4000 pyo.:
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44 000/ 4000 = 11 (mecsimeB).

OtBer: 1) mNpOAYKTHl NUTAHHS, KPEAUT, ABTOMOOWIIb/TPAHCIIOPT;
2) cBs3b; 3) 11 mecsnes.

Bonpocsl 1J1s1 00CyKIeHU:

1. Yro Takoe HoXoj ceMbu?

2. OT 4ero 3aBUCHUT JOXOJ CEMbU?

3. 3a cYyéT 4ero MOKHO IOBBLICUTH TOXOJ] CEMBU?

3agaua 2.12.

4-11 knacc. Paboma ¢ mexcmosvimu 3a0avamu. Konuuecmeo mosapa,
€20 YeHa u CmoumMocms.

KakoB 10x07 ceMbu OT yposkasi, €Cliv 3a JIETO ObLI BhIpaIlleH U coOOpaH
nauyHblid ypoxkait: 50 xr s6mox, 40 kr orypioB u 10 kr kiIyOHHKH TIpH
CpeaHel cToUMOCTH 510J10K 46 pyOsiet 3a kuiiorpamMm; orypioB — 74 pyoJis
3a KWiorpamm 1 kiyonuku — 180 pyOuieii 3a kujaorpamm?

Pemienue
Jloxon cembu oT yposkasi: 50 x 46 + 40 x 74 + 10 x 180 = 7060 (py0.).

OTtBet: 7060 pyo0.

Bonpocsl 1J1s 00CyxKAeHUSA:

1. Yto Takoe npeanpuHUMATENbCKas AESTEIbHOCTD ?

2. Tlomymaii, kakoW JOXOJ M OT KaKOH JIESITEIHbHOCTH MOXET MOJIY-
YUTH TBOSI CEMbS?

3apaua 2.13*.

4-11 knacc. Paboma ¢ mexcmosvimu 3a0auamu. 3a8UCUMOCIIU MEHCOY
BENUYUHAMU, XAPAKMEPUSYIOUUMU NPOYECCHI KYNAU-NPOOANHCU.

[ToTpeOuTenbckas KOp3UHA BKIIOYAET TPU KOMITOHEHTA!

1) MUHUMAJTBHBIN HA0OP MPOJTYKTOB MEPBOM HEOOXOAUMOCTH;

2) mpeaMeThI MEPBOI HEOOXOIUMOCTH — OJIeXkK/a, 00YBb, JICKAPCTBA;

3) Tuatexxu 3a yCIyTM — B OCHOBHOM TPAaHCTIOPTHBIE U KOMMYHaJIb-
HBIC.

Ha BTOpO¥ M TpeTHnii KOMIOHEHTHI NPUXOaUTCS 1o 1/2 OT mepBoro —
MUHHAMAJIBHOTO Habopa MPOAYKTOB TEepBON HeoOxomumocTu. Haiinute

28



«OCHOBBI (PMTHAHCOBOM I'PaMOTHOCTH»

CTOMMOCTH MOTPEOUTETHCKOW KOP3UHBI B MECSAII, €CJIM CTOUMOCTh MHHH-
MaJIbHOTO HAabopa MPOJYKTOB MEPBOM HEOOXOUMOCTH B CPETHEM COCTaB-
asiet 4000 pyOuieit B mecsil.

Pemenue

HaiinéM cTOMMOCTH BTOPOTO M TPETHErO0 KOMIIOHEHTa MOTPEOUTEIb-
CKOM KOp3UHBI. 1/2 OT mepBOro — MUHMMAIBHOIO HabOpa MpOIyKTOB HEp-
BOM HEOOXOJIMMOCTU — 3TO MOJIOBUHA CTOMMOCTH, CJIEI0BATEIbHO, HAa BTO-
poii komnoHeHT npuxoautcs 2000 py6ineit u Ha Tpetuit komrnoHeHT — 2000
pyoueit. [ToaToMy CTOMMOCTh TOTPEOUTENHCKOM KOP3UHBI B MECSIT COCTAB-

JIACT.
4000 + 2000 + 2000 = 8000 (py6.)

OtBet: 8000 pyo.

Bonpocs! 151 00cyKaeHus:

1. Yto Takoe moTpeOUTENbCKAss KOp3UHA?

2. Kakue Tpu KOMIIOHEHTa BXOJST B TMOHATHE «IOTPEOUTENbCKas
KOp3UHa»?

3. Tlomymaii, yTo B MecCsI MOKHO MPUOOPECTH B paMKaX CTOMMOCTH
POJIYKTOBOW KOP3UHBI?

3amaua 2.14*,

4-1 knacc. Paboma ¢ mexcmosvimu 3adauamu. 3adauu, cooeparcaujue
omHowenus «boavule (MeHbuie) HA... ».

3apaboTtHas muiata namnel B Mmecsi coctapisieT 40 000 pyOnei, 3apa-
OoTHas ImiaTa Mambl — 3/4 OT 3apIuIaThl Marbl, a ICHCUS 0AOYIIKU M Jie-
nymku BMecte Ha 2000 pyOneil MeHblle, yeM 3apa0oTHas IjlaTa MaMbl.
KakoBa neHcus 6a0yIIKu U IeTyIIKA BMECTE?




Pasznea 2. Cemetinbiii 6r0akeT. [IaaHUpOBaHME cEMEHHOro OroazKe-
Ta. [1oxXoabl ¥ PACXOIbl CEMBH

Pemenne

1. 3apabotHas miaTa MaMbl:
40000/4 x 3 =30 000 (py0.).

2. Ilencus 6a0yIIKu v I€TyIIKH:
30 000 — 2000 = 28 000 (py©.).

Otsert: 28 000 py0.
Bomnpocs! 1151 00cyKaeHus:
1. Kak Thl mOHMMaEIIb, YTO TaKOE 3apaboTHas miara?

2. Ot yero 3aBUCHUT 3apab0THas 1iaTa?
3. Uto Takoe neHcus?
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PA3SEA 3
AHUYHBIE JEHEXHBIE CPEICTBA.
TOBAPBI U IIOKYIIKHA

HaBbiku p¥HAHCOBO rPaMOTHOI0 NMOBeAeHMsA, GopMUpyeMble IIPHU
pelIeHuN 3a1a4:

— MOHUMMAaHUE, YTO 03HAYAET TEPMUH «IUYHBIE JEHEKHBIE CPEACTBAY;

— 3HaHHE, KaK MPABWIBHO MJIAHUPOBATH MOKYIIKY;

— MOHUMAaHME, KaKas MOKYyIKa CYUTACTCS BBITOJIHOM, a KaKas — HET;

— 3HAHHE, YTO TAKOE KAPMaHHBIC JICHbIU;

— YMEHHE PallMOHAJIBHO PACX0/I0BaTh KAPMAHHBIC JICHBIU.

1-2-e kjaacchl

3anauva 3.1.

1-t1 knacc. Hucna u eenuuunvi. Cpasnenue u ynopsoodeHue uucer,
3HAKU CPABHEHUI.

[TocMOTpY Ha PUCYHOK K 3a1a4de 3.2 U CKaXH:

1) ckonbko MoHET y Mariwu?

2) CKOJIbKO MOHET y Mumn?

3) y KOTro ¥ Ha CKOJILKO MOHET MeHbIle — y Maru win y Mumu?

Otser: 1) y Mamu 3 moneTsl; 2) y Mumu 4 Monetsl; 3) y Main Ha
1 moHeTy mMeHblIIE.

Bonpocsl 1J1s 00CyKAeHUSA:
1. Ectb 1 y T€0s1 coOcTBeHHBIE IeHbIH? [Touemy?
2. OObsicHHU, OTKyAa y T€OS1 COOCTBEHHBIC JIEHBIH?

3agaua 3.2.

1-u xnacc. HYucna u eenuuunvi. Cpaguenue u ynopsaoouenue quce,
3HAKU CPABHEHUS.

[TocMOTpHY Ha PUCYHOK U CKaXMU:

1) ckonbko neHer y Maru?

2) CKOJBKO JicHer y Muiim?

3) y KOTro ¥ Ha CKOJIBKO JIeHeT Ooutble — y Marm wim 'y Mutim?
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Oteer: 1) y Mamu 8 py0.; 2) y Mumu 7 py06.; 3) y Mamm Ha 1 pyo0.
OoJbIIIE.

Bomnpocs! 1151 00CyKaeHus:

3. Tlouemy Oompliasi cyMMa JEHET MOYKET BBIPAKAThCS MEHBIITUM KOJIH-
YeCTBOM MOHET?

4. Kakas monera B Poccun sBisieTcst caMoi MEIKOM?

5. Kakoro 1ocTomHCTBa MOHETHI, BbllTyckaecmbie bankom Poccuu, Thl 3Ha-
eILIb ere?

6. Kakas ocHOoBHast (hopma MOHET?

3agaua 3.3.

1-u xknacc. Pewenue mexcmoswix 3a0au. Pewenue mexcmogwix 3a0au
apugmemuueckum cnocoOoM.

Jlactuk «Cwmaiinuk» ctout 13 py0Oreit, a nactuk «Pobor» — Ha 5 pyo-
aen gqopoxke. CKOIbKO CTOMT JIACTHK «P0o00T»?

Pemenue
CroumocTb Jactuka «Pobor»: 13 +5 =18 (py0.).

Otsert: 18 py0.
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Bonipocs! 1151 00Cyx1eHUSA:
1. Yrto Takoe cTOUMOCTE?
2. Kaxk TbI MOHUMaEIIb CI0BA «IOPOKEY», «JICIICBIICH)?

3anaya 3.4.

2-11 knacc. Pewenue mexcmoguix 3a0au. Peuwienue mexkcmosvix 3a0ay
apugmemuueckum cnocoooM.

CKOJIBKO IIapUKOB 10 5 py0uieit MoxeT Kynutbh Hacrs:

1) ma 10 pyOnei?

2) Ha 18 pyOnei?

3) B xakoM citydae OCTaHETCsI cljada M CKOJIbKO?

Pemenue

| mapuk crout 5 py0., 3HauuT, 2 wapuka Oyayt crouts 10 pyo.,
a 3 mapuka — 15 py6. Ha 10 py06. Hacts MoxkeT Kynuth 2 HIapuka,
Ha 18 py0. — 3 mapuka u 3 py0. ocTaHeTcsl.

Orteer: 1) 2 mapuka; 2) 3 mapuka 3) BO BTOpoM ciaydae, 3 pyoO.

Bomnpocs! piis 00cyKaeHus:

1. UYto Takoe mokymka?

2. Kakue nmokynku Thl coBepliay(-a) CaMOCTOATENbHO, a KaKue — Co-
BMECTHO C POJUTEISIMU?

3anmaua 3.5.

2-1u knacc. Paboma ¢ ungopmayueri. Coop u npeocmasnerue unghop-
Mayuu, C8A3AHHOU CO CYEMOM (Nepecuémom), usmepeHuem eauUduH.

Paznenu neHbru nopoBHY MEXIy TpeMsl 1eTbMu. M oTBETh Ha BOMpo-
CBI:

1) Kakyro cyMMy JieHET TIOJYyYHIT KXKIBIH U3 IeTei?

2) PaBHOE 1M KOJMYECTBO MOHET Yy Kaxxaoro peoéuka? Ilouemy?
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Pemienne
Bcem moctanock mo 10 py6. Ho MoHeT mocrtanoch He MOpPOBHY, Tak
KaK MOHETHI Pa3HOTO HOMHHAJIA.

Ortgert: 1) o 10 py6.; 2) HeT, Tak KaK MOHETBI Pa3HOT'0 HOMUHAIA.

Bonpocs! 1151 00cyKaeHus:

1. Moxer nu npu paBHOM KOJWYECTBE MOHET ObITh pa3Has CyMMa
nener? [IpuBenu npumep.

2. 3HaemIb JH ThI, TJ€ BBITYCKAIOTCS (YEKAHSATCS) MOHETHI (Mocksa®,
Cankt-ITerep6ypr?)?

3 http://www.mmint.ru/
4 https://spmd.goznak.ru/
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3agaua 3.6.

2-11 knacc. Paboma ¢ mexcmosvimu 3a0auamu. Pewenue mexcmogolx
3a0ay apughmemuieckum cnocooom.

Tans u Cepéxa TOroBOpUINCh BMECTE KyNHUTh IUTUTKY IOKoaaa 3a 80
pyouneii. Y Tanu u'y Cepéxu no 50 pyOei.

OTBeTh Ha BOIMPOCHL:

1) XBaTWT JIM UM JCHET, YTOOBI KYIHTh IIIOKOJIAIKY?

2) Ilo ckoabko pyOsel OHHM JOJDKHBI BJIOYKHTHh B IOKYIKY, YTOOBI I10-

TPaTUTh PABHYIO CyMMY JI€HET?
3) CKkojbKO pyOJIcii OcTaHeTCs y KaXI0ro?

Pemrenne
Kaxnplit pe0éHoK oTaact 3a mokonaaky: 80 / 2 =40 (py0.).
VY kaxpgoro ocranercs: 50 — 40 =10 (pyO.).

OtBet: 1) nener xBatut; 2) o 40 pyo0.; 3) 10 pyo.

Bonpocs! a5 o0cyKaeHus:

1. T'’me MOXHO MOKYyINaTh NPOIYKTHI MUTAHUS, & T[I€ HEJIb3sI U OMACHO
JUJ151 30POBBSI?

2. CornacoBbIBaellb JIU Thl CBOU MOKYIKHU C POAUTENAMU?

3anaua 3.7.

2-11 knacc. Paboma ¢ mexcmosvimu 3a0auamu. Pewenue mexcmoguix
3a0ay apughmemudeckum cnocoooM.

Buts xo4eT KynmuTh MIOKOJMAAKy 3a 35 pyOned u moma€T Kaccupy
50 py6aeit. CkoyibkO OH noayuut caaun? Kakue BapuaHThI BbIIAUM Cllauyd
MOT'YT OBITh, €CJIM B PACIOPSKEHUM KacCUpa MUMEIOTCA TOJBKO MOHETHI
HOMUHAJIOM 5 pyOneit u 10 pyGmueit?

Pemenne

1. Cymma cpaum Butu:
50 — 35 =15 (py0O.).

2. MoryT OBITh CJIEIYIOIINE BAPUAHTHI BBIJAYH CIAYM:
15 py06. = 10 py0. + 5 py0.; 15 py6. = 5 py0. + 5 py06. + 5 pyo.

OtBet: 1) 15 py6.; 2) 10 py6. u 5 py0.; 5 py0., 5 py0. u 5 py0.
Bonpocel 1151 00CyKIeHHsT:

1. Yrto Takoe HOMHUHAT?
2. B kakmx ciyyasx mpH MOKYyTKe ObIBaeT caada?
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3anaua 3.8.

2-1i knacc. Paboma ¢ mexcmosvimu 3a0auamu. Pewenue mexcmoavix
3a0ay apughmemuieckum cnocooom.

Onbra u Ceernana nouutd B kuHO. Oqun Ouner crout 150 pyOneit.
Omnpbra pacrnatuiiach 3a cBoi omnet aByms 100-py0OiieBbIMU OaHKHOTAMH,
Cetrnana — oaHoil 6aHkHOTOM HOMHHaiIoM B 500 pyOnei. Kakyro cpauy
MOJTy4mniIa Kaxaas U3 HUX?

Pemenne

1. Cymma cgaun Onbru:
100 x 2 — 150 = 50 (pyo.).

2. Cymma cnauu CBeTJIaHBbL:
500 — 150 = 350 (py6.).

OtBet: 1) 50 py0. — cymma ciauun Ounbru; 2) 350 py0. — cymma ciauu
CaeTiansl.

Bonpocs! a5 00cyKaeHus:

1. Yto takoe 6aHKHOTA?

2. Bcerna nm oHa M Ta XK€ CyMMa JIHET BBIPAXKaeTcsl OJIMHAKOBBIM
KOJIMYECTBOM OAHKHOT WM MOHET?

3—4-e KJ1aCChI

3agaua 3.9.

3-11 knacc. Paboma ¢ mexcmosvimu 3a0auamu. Pewenue mexcmogulx
3a0ay apughmemuveckum cnocooom.

[lers makonun 8 6ankHOT HOMHUHAIOM 100 pyGneit u 7 GaHKHOT HO-
muHanoM 50 py6reit. Ckonbko Becero pyoseit nakonui [lets?

Pemenue
Ileta vHakomwt:
100 x 8 + 50 x 7=1150 (pyO.).

Otget: 1150 pyo0.
Bonpocs 1J1 00CyxKAeHUSA:
1. Xotenock Obl TeOe caenaTh KakWe-HUOYNb JIEHEKHbIC HAKOILIe-

HUS?
2. Ha 4to ObI THI X TTOTpaTHiI(-a)?
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3agaua 3.10.

3-11 knacc. Paboma ¢ mexcmosvimu 3a0avamu. Pewenue mexcmogolx
3a0ay apughmemuieckum cnocoooM.

Y Anémm obuto 300 py6uneir. OH Kynwin JHEBHUK 3a 25 pyOuei, 12
TeTpajiel Mo IeHe 6 pyOJel 3a mTyKy, 3 pydku 1o mneHe 28 pyoOiei 3a
HITYKY, 2 KapaHjamna 1o meHe 5 pyosei 3a mryky. CKOJIBKO AEHET y HEro
octajoch? CMOXKET JIi OH e KynUTh TOYMIKY-MaIINHKY 3a 75 pyOiei?

Pemienue

1. TMokynka An€mu ctouT: 25+ 6 x 12 +28 x 3+ 5 x2 =191 (pyo6.).

2. Y An€mm nocne nokynku octanercs: 300 — 191 = 109 (pyO.).
109 > 75, cnenoBatenbHO, AJNEIIa CMOXKET KYIUTh TOYWIKY-MAaIlIMHKY.

OtBet: 1) 109 py06.; 2) cMOXKeT.

Bomnpocs! 1J1s 00CyKIeHus :
1. 3adem Hy>KHO IJIAHUPOBATH MOKYTIKHU?
2. Yto Takoe He3alJIaHUPOBAHHAS MTOKYIKa?

3anava 3.11.

3-1t1 knacc. Paboma ¢ mexcmogvimu 3aoauamu. Ilnanuposanue xooa
peuerus 3a0ayu.

Habop u3 uethip€x kapanpaimie u ogHoi pyuku ctout 80 pyoseit, a
u3 TpEX Kapanjamed u Tpéx pyuek — 130 pyOnei. Kakoii nHabop nydiie

kynuth Upe na 300 pyOueii, eciau el Hy»KHO MIeCTh KapaHJamied U JBe
pydKu?

Pemienue
Ecmm Mpa kynut 1Ba mepBeIx Habopa, TO OHA TTOTPATHT:
80 x 2 =160 (py0.), — u y He€ Oyaer 8 kapaHaaleii u 2 pyuKH.
Ecmm Mpa kynut 1Ba BTOpEIX HA0Opa, TO OHA MMOTPATHUT:
130 x 2 =260 (py0.), — u y Heé OyzeT 6 kapaHaIici 1 6 pyJex.
Ecnu Upa xkynut nepBbiii 1 BTOPOH HA0Op, TO OHA TOTPATHT:
80 + 130 = 210 (py0.), — u y He€ Oyaet 7 kapaHmamiei u 4 pydKu.
[Tomyuum 160 <210 < 260.
Tak xak Mpe HE0OXOAMMO KYyNUTh TOJIBKO 6 KapaHJaiiel u 2 pyukw,
TO JIy4Ille KYITHTh JIBa TIEPBBIX HAOOpa.

OTtBeT: KynuTh JBa NEPBLIX HAOOPA.
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Bonpocs! 115 00CyKIeHUA

1. YeM oTauyaeTcsi BHITOJIHAS MMOKYIKA OT HEBBITOJIHOM?

2. Kak npaBuiIbHO paccuuTaTh JEHEKHbIE TPAThI?

3. Kak BBl nymaere, uto cienyer caenarb Mpe ¢ MMIIHUM mpenMe-
toM? Kak Obl mocTynmi1 (pHAHCOBO rPaMOTHBIN Y€TI0BEK?

3agaua 3.12.

3-1i knacc. Paboma ¢ mexcmosvimu 3a0avamu. Peuwenue mexkcmoswix
3a0ay apughmemuieckum cnocoooM.

Urpymka «Pobot-Tpanchopmep» B OnmkaiilieM Mara3uHe CTOUT
1900 py6uneii u 1740 py6Oneit — B Marasuse, 100MpaThCsi 10 KOTOPOTO He-
00X0IMMO TpPAaHCIOPTOM. Bbhlllle Kakoil CTOMMOCTH Mpoe3da Tepsercs
CMBICJI €XaTh 3a 0osee AemEBOM Urpymkon? OTBET yKOKUTE B PyOJIsX.

Cuumamov 00UHAKOBOU CIOUMOCb NPOe30a 00 MA2A3UHA U OOPAMHO.

Pemrenne

1. CTouMOCTh UTPYIIKH B MarasuHe, 10 KOTOPOTO HY>KHO J100MpaTh-
Csl TPAHCIIOPTOM, MEHBIIIE Ha!
1900 — 1740 = 160 (py6.).

2. Tak kak HEOOXOAMMO 3aTpaTUTh JCHBI'M HA MPOE3], TO MPOE3] B
OJIHY CTOPOHY JIOJIKEH OBITh HE BHIIIIE:
160 /2 =80 (py0.).

OTgert: Boie 80 pyo.

Bomnpocs! piis1 00cyKaeHus:
1. Yem oTnnyaroTCs OJIMHAKOBBIE TOBAPHI B Pa3HBIX Mara3uHax?
2. Ilouemy, oTmpaBisiich B JNalbHUI Mara3uH, HEOOXOAUMO YUYHUTHI-
BaTh CTOMMOCTbD MPOE3/1a U MPOYHUE TPAThI MO TOPOTE B Mara3uH?
3. Kak BbI mymaeTe, BCerzia Jin BBITOJIHO TPATUTh BpEeMsl Ha MOE3JIKY
3a 0oJsee BRITOAHBIM ToBapom? ITouemy?

3agaua 3.13.

3-u knacc. Paboma ¢ mexcmosvimu 3aoayamu. Konuvecmeo mosapa,
€20 YeHa u CmoumMocme.

Ecnu bopucy nator Ha kapmanHblie pacxojsl 250 pyOuieit B Heaeno, a
OH OTKJIaJbIBaeT B KOonmwiky 1mo 100 pyOiel, To Kakue UrpymiKku OH CMOKET
KyIHUTb Yepe3 MOoJTroja Ha BCE HAKOIIJICHHBIE IEHbIU?

1. ABTOMAT C JOMOJHEHHOM peaabHOCTHIO 32 1400 pyoseit.
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2. Ha6op urpymeunsix uyepenamiek 3a 1000 pyouei.
3. Konctpyxkrop 3a 1100 py6seii.
4. Habop pobororexuuku 3a 1200 pyOei.

Jlonoanumenvuas ungdopmauus
B cpeonem 6 200y 52 neoenu, cnedosamenvro, noneooa — amo 26 weoenw.

Pemienue

3a monrona bopuc HaKOMUT:
100 x 26 = 2600 (py0.).

Kaxnas urpymika crout 6osbie, uem 1000 py6., cienoBarensHo, bo-
pHUC HE CMOXKET KYIIUTh TPH WM YETHIPE UTPYILKHU.

CnoxuM 1EHbI JBYX CaMbIX JIOPOTHX MTPYHIEK U CPABHUM IOJTyYEH-
HBIU pe3yJIbTaT C HAKOIUIEHHOW CYMMOMN:
1400 + 1200 = 2600 (py0.).

2600 = 2600, cnegoBarenbHO, bopuc CMOXKET KynUTh Ha HAKOIUICH-
HbIE JICHBI'U JTIOOBIC JIBE UTPYIITKH.

OtBeT: M100bBIE ABE UTPYIIIKH.

Bomnpocs! a5 00CyKIeHUs
1. Yto Takoe KapMaHHbIE PACXObI?
2. Kak npaBuIbHO pacnopsiXaTbCs KApMaHHBIMU JI€HbIAMU?

3agaua 3.14.

4-1 knacc. 3adauu, codepoicawue omuouieHuss «Ooavule (MeHbvlle)
Ha...», «bonbule (MeHbuUle) 8... pa3y.

Bans u Hans paGotatot B ogHo#t pupme. Bans Bramgeer HECKOTbKUMU
WHOCTPAHHBIMH SI3bIKAMHU, U TIO3TOMY B Mecsll €€ 3apiuiata B JBa pasa
Oonpie, yeM y Haam, He Biajeromeid HA OJHUM WHOCTPAHHBIM SI3BIKOM.
Ha ckonbko pyOneit Oomnbie B Toj 3apabareiBaeT Bas, eciim B Mecsii oHa
noydaet 50 000 pyOeit?

Pemenne

1. 3apmutara Hagu: 50 000 /2 =25 000 (py®©.).
2. Pasnoctp 3apmnar Bamu n Hagu:

50 000 — 25 000 = 25 000 (py6.).

3. 3apmiata Banum B ron OyaeT 6oJibliie Ha:
25000 x 12 =300 000 (py®.).
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Otsert: Oonbiie Ha 300 000 pyO.

Bonpocs! 1151 00cyKaeHus:
1. Ot 4dero 3aBUCHUT BeIWYMHA 3apa0OTHON IUIATHI CIIyXallero, pa-
O0oTHUKA?

3apaua 3.15%.

3-u knacc. Paboma c unghopmayuei. Ymenue u 3anonnenue maobauywl.

Mawma pelimia oTIpaBUTHCS 3a MPOAYKTaMu B Mara3uH. B Tabmiuiie moka-
3aHa CTOMMOCTbH MPOIyKTOB B MarazuHe Ne 1 u B marazune Ne 2. Cocuurai,
CKOJIbKO HEOOXOAMMO TIOTPATUTh JICHET B Mara3uHax, BHECH OTBET B TaOJIMILY.
Marazun Ne 1 Haxoautcs psaoM, a 10 MarazuHa Ne 2 He0OX0AUMO JOOUpPATh-
Csl Ha MapuIpyTHOM Takcu. CTOUMOCTB MPOE3/1a Ha MAPIIPYTHOM TaKCH Ty/1a U
oOpaTtHO oboiaércs B 86 pybneil. I'ae BbirogHee npruoOpecTu MpoyKThI?

HaumeHOBaHME NIPOAYKTOB Marasun Ne 1 | Mara3un Ne 2
Myxka (1 kr) 35 pyO. 29 py®6.
Kanycra (1 kr) 18 pyO0. 18 pyO0.
A6mokwu (1 xr) 76 pyO0. 54 py0.
Caxap (1 xr) 40 py®6. 35 pyO.
Momoxo (1 ) 70 pyO0. 67 pyO.
SAnna (necarok) 57 pyb. 51 pyO.
Bceero

Pemenue

Haiiném cymmy, yraadyeHHYIO 3a MOKYIKH, 1 BHECEM B TaOIUILY.

HaumeHoBaHMe IPOAYKTOB Mara3un Ne 1 | Mara3un Ne 2
Myka (1 kr) 35 pyO. 29 pyO®.
Kanycra (1 kr) 18 pyO. 18 pyO0.
A6mokwu (1 xr) 76 pyo0. 54 pyO0.
Caxap (1 xr) 40 pyo. 35 pyO0.
Mozoxo (1 1) 70 pyO. 67 pyo.
Siina (necarok) 57 pyO. 51 pyO.
Bcero 296 py0. 254 pyO.

[TpubaBuM 3aTpathl Ha Mpoe3a 10 MarazuHa Ne 2 u moxyyum:
254 + 86 = 340 (pyO©.).
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[Tokynka okaXeTcs BbITOJAHEN B Mara3uHe Ne 1, KOTOPBIM HAXOOUTCS
psAIoM, Tak Kak 296 < 340.

OtBert: B marazune No 1.

Bomnpocsl 1J1s1 00CyKIeHHUsA:
1. Yem OTIMYAIOTCS OJJMHAKOBBIC TOBAPHI B PA3HBIX Mara3uHax?
2. Tlouemy, oTmpaBissiCh B JajdbHUW Mara3uH, HEOOXOJUMO YUYHUTHI-
BaTh CTOMMOCTb MPOE3/1a U MPOYUE TPATHI IO IOPOTe B Mara3uH?
3. Kak BbI mymaeTte, BCerjia Jii BBHITOJHO TPATUTh BpPEeMsl Ha MOE3JKY
3a 0osiee BHITOAHBIM TOBapoM? [louemy?

3amaya 3.16™.

4-11 knacc. Paboma ¢ mexcmoswvimu 3a0auamu. 3a8ucumocmu mexcoy
BENUYUHAMU, XAPAKMEPUSYIOUUMU NPOYECCHI KYNIAU-NPOOANHCU.

Mama naér ®énopy 900 pyOneit B HeAento Ha MpOeE3J], MUTAHHE U
KapMaHHbIe pacxojbl. Ha mpoe3g @Exqop TpaTut 1/5 yacTh mogydeHHBIX OT
Mambl AeHer. Co CIeayIolero Mecsiia mpoe3/i B TpPaHCIIOPTE MOI0POXKACT,
u ®énop Oyaer TpaTuTh Ha mpoes3n 1/4 yacTe mojiydaeMbIX OT Mambl je-
Her. CKOJIBKO JICHET MaMa JI0JKHA JOOABUTh ChIHY, UTOOBI €r0 KapMaHHBIE
pacxoibl U pacxoAbl HA MUTAHUE OCTAIUCH TAKUMHU K€, KaK U JO MOBBIIIE-
HUS [ICH Ha TIPOe3.1?

Pemienne

1. ®énop tparut Ha nmpoe3a: 900 /5 = 180 (pyo.).

2. ®énop Oyner Tparuth Ha npoe3a: 900 / 4 = 225 (pyO.).
3. Tlomoposkanue mpoesna: 225 — 180 = 45 (pyo0.).

Mawma nomxHa 1o6aButh OEnopy 45 pyo.

OTBert: 45 pyo6.
Bonpocs! pJis 00CyKaeHus :

1. Yto Takoe HEOOXOAUMbIE TPATHI?
2. YTO mpoUCXOAUT C CEMEUHBIM OFO/I)KETOM IMPU MOBBIILICHUH LIEH?
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PASEA 4
OITACHOCTH ¢HHAHCOBOI'O PbIHKA
(PHHAHCOBBIN OBMAH)

HaBbiku p¥HAHCOBO rPaMOTHOI0 MOBeACHHsA, GopMUpyeMble IIPHU
pelIeHuN 3a1a4:

— IOHMMAaHUE, KAKKE OMAaCHOCTH CYIIECTBYIOT Ha ((MHAHCOBOM PBIHKE;

— 3HaHHE, YTO TAKOE (PMHAHCOBBIN OOMaH;

— NPEICTABICHHUE O TOM, KaK YCTpOeHa (pMHAHCOBAs MUPAMHU/IA;

— MOHHMMAaHUe, YTO TPAMOTHOI'O YeJIOBEKa CI0XKHEE OOMaHYTh;

— YMEHUE BBINOJHATH IIPOCTEUIIINE JEUCTBUSA C IPOLEHTAMM.

1-2-e kaacchl

3anaua 4.1.

1-u knacc. Paboma ¢ mexcmoswvimu 3a0auyamu. Pewenue mexcmoguoix
3a0ay apughmemudeckum cnocoooM.

Y Upsi 66010 100 py6sieit. Ona kynuia mokoJajaky 3a 34 pyoss u ei
nanu crady 56 pyoseit. Upa cpaBHMIIa CyMMy cllaud, YKa3aHHYIO B YEKE U
CyMMYy JCHET, MOJYy4YeHHYIO OT Kaccupa, U IMOIMPOCHIIa Kaccupa He oOMa-
HbIBaTh ee. [louemy Upa tak ckazana kaccupy? KakoBa cymma ciaauu, yka-
3aHHAas B €€ 4yeKe?

Pemenne

Cnauy Mpe Bblman HENpaBUWIbHO, TAK KaK CyMMa CJlaud, YKa3aHHas B
YeKe, paBHa!
100 — 34 = 66 (py0.).

OtBert: 66 pyo.

Bonpocs! pis 00cyKaeHus:

1. Yro o3HauaeT ¢paza «BbIIATH CAATY»?

2. Kakue neHpru Ha3pIBAOTCS HAITMYHBIMU/O€3HATNYHBIMHA ?

3. Kakuwe BBl 3HaeTe mNpeuMyIIeCTBa HAJIWYHBIX M OE3HATUYHBIX
JieHer?
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3amaua 4.2.

1-u1 knacc. Paboma ¢ mexcmosvimu 3a0auamu. Pewenue mexcmoguix
3a0ay apughmemuieckum cnocoooM.

Kpot nomnpocun Meib BeiiaTh [FOMMOBOUYKE 3EPHBIIIKHA. MBIIIb BbI-
nana JlroiimoBouke 6 3épHbIlek, a Kpory ckazana, uro Bbigana 9. Ckonbko
3€pHbIlIeK MbIlb mprucBouiia cede?

Pemienue
MBpi1b npucBouiia ceode:
9 — 6 = 3 (3€pHbImIKA).

OTtser: 3 3€pHbIIIKA.

Bomnpocs! 1151 00cyKaeHus:

1. Yto 03HaYaeT TEPMUH CIIPUCBOUTH CEOEN?

2. YecrtHo 11 noctynuia Mpiiip?

3. Kak M0HO oxapakTepu30BaTh €€ MOCTYMNOK?

3anaua 4.3.

1-u knacc. Paboma ¢ mexkcmosvimu 3a0auamu. Pewenue mexkcmosvix
3a0ay apughmemuveckum cnocooom.

Mumra cobupan MamuHKY U3 KOHCTPYKTOpa, HO €€ coOparh He yna-
JOCh, TaK KaKk B KOpOOKE BMECTO /8 HEOOXOAUMBIX JJisi COOpKHU JeTajei,
OKa3aJoch TOJBKO 76. CKOJIBKO JETAlel HE XBAaTajJO0 B KOHCTPYKTOPE JIA
MIOJTHOLIEHHOW COOPKH MAaIlIHBI?

Pemienne
B koHcTpyKTOpE HE XBarano: 78 — 76 = 2 (neranm).

OtBer: 2 netanu.

Bonpocs 1J1 00CyKACHUSA:
1. Yrto HeoOXoaMMO AeNaTh, €CIM 0OHAPYKEHO OTCYTCTBHE ACTajci
B YIIAKOBKE WJIM HHOW HETOCTATOK?

2. Tlpuxoaunoch Jin TBOGH CEMbE BO3BpAIaTh KAKOW-HUOYAh TOBAp B
MarasuH?

43



Paznea 4. OmmacHOCTH (PMHAHCOBOTO PhIHKA ((PMHAHCOBBIM 0OMaH)

3agaua 4.4.

2-11 knacc. Paboma ¢ ungopmayueii. Quxcuposanue, anaius nouy-
ueHHOU ungopmayuu.

[IpaBuna 6€30maCHOTO KCIOJIb30BAHMS OAHKOBCKOW KapThl. BriOepu
MPaBUJILHBIE OTBETHI:

1. Hammucate PIN-k01 HemocpeIcTBEHHO Ha KapTe, YTOOBI HE 3a0bITh
€ro U CIIy4allHO He 3a0JIOKUpOBaTh KapTy.

2. Huxorga He coobmiate Tperbum smmam PIN/CVV/CVC2-xon, B
TOM YHCJI€ COTPYJHUKAM OaHKa.

3. OtnpaBnsate goTorpaduio KapThl C JIBYX CTOPOH TEM, KTO XOYET
NEPEBECTU MHE JICHBIU.

4. Tlonkmounts CMC-undopmupoBanue, 4To0Obl TOYHO 3HATH, KOTJa
IPOUCXOIUT OIepalus 1Mo KapTe (HO CTOMT MOMHUTh, YTO 3Ta yciayra AJis
MHOTHX KapT IJIaTHas).

5. Coobmiath MOCTOPOHHUM OJHOPA30BbIM MapOJib MOATBEPKIACHUS
oruiatel, KOTopelil mpuxoaut mo CMC ot OaHka.

HononnumenvHas ungopmayus

PIN-x00 — cexpemmnuwiii k00 Oepoicamens kapmol (Hanpumep, OAHKOG-
ckoti). PIN-k00 Hysicen 0 noomeepaicoeHus: TuyHocmu eiaoeinvya. Beo-
oumcs 0151 NpogedeHus: onepayuil 8 banKomame, npu oniame NOKYNoK 8
mazazume u m.n.

CVV/CVC2-k00 — cexpemublil KOO, KOMOPbIU PpACNOA2Aemcs Ha 00-
pamuou cmopore bankosckou kapmol. Hyscnvl 0ns moeo, umobwvl ounatim-
npooasey yciye uiu mosapos cmMo2 UOeHMUpuyuposams OAHKOBCKYIO
Kapmy noxynameus 0 npo8edeHuUs: niamencd.

Pemenue

Henw3sa coobmats Tperbum jiiiaMm PIN/CVV/CVC2-koibl, B TOM YHCIie
cotpyaaukam Oanka. Heobxomumo moaximrounts CMC-undopmMupoBaHue,
YTOOBI TOYHO 3HATh, KOTJ[Aa MPOUCXOIUT OIEpaIys 10 KapTe.

OtBet: 1, 2, 3. Huxorma ue nucath Ha kKapTe PIN- ko 1 He cooOmaTh
tperbuM Juiiam PIN/CVV/CVC2-koa, B TOM 4ucie COTpyJHUKAM OaHKa
(mo stoii mpuumHe HE doTorpadupoBaTh OOPATHYIO CTOPOHY KapThl C
CVV/CVC2-konom. Bmecro dotorpadum IUIEeBON CTOPOHBI KApThI IS
nepeBojia JACHer Ha He€ 10CTaTOYHO cooOmUTh €€ Homep); 4. [ToaKIIIounTh
CMC-undopmupoBaHue, 4ToObl TOYHO 3HATh, KOTJA MPOUCXOJNUT OTepa-
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1us mo kapte. Ho cTonut mOMHHUTB, 4TO 3Ta yciayra miaTHas (YTOYHUTH B
O0anke); 5. He coobmaTh MOCTOPOHHMM OJHOPA30BbIA MApOJib MOJTBEP-
KIACHUS OIJIaThl, KOTOPKIM nmpuxoaut o CMC ot 6aHka.

Bonpocsl 1151 00cyKIeHHus:

1. TlosicHu, Kak MpPaBWJIbHO MOJIb30BAaThCA OAHKOBCKOM KapTOM, YTO
MO>KHO JIeJIaTh, a 4TO 3alpeiiaeTcs?

2. Tlouemy 3ampemiaroTcsi I€UCTBUSI, ONMCAHHBIE B MyHKTax 1, 3, 57
(MOTYT PUBECTH K yTpaTe JEHET)

3—4-e kiacenbl

3anaua 4.5.

4-1i knacc. Paboma c ungopmayueti. CocmasieHue KOHeUHOU nocie-
dogamenbHOCMU (YeNnouKU) npeomMemos no NPasuy.

Ponurenu pemmnuy B3sTh KpeauT. Pacnonoxu no nopsiaky JIEWCTBHUS,
KOTOPBIE UM CJIEIyET NPEANPUHSITh, YTOOBI HE CTaTh KEPTBOU (PMHAHCOBO-
ro oomasa.

1. O3HaKOMUTBCSI C YCIOBHSIMUA KPEAUTOBaHMS (BKJIOYAsi TEKCT, Ha-
OpaHHBIA MEJTKUM HIPUDTOM).

2. OpopMHTH KPEANT, €CITU BCE YCIOBUS BaC yCTPOUIIH.

3. 3aiitu Ha caiiT banka Poccuu.

4. B paznene «MHpopmalys o KpeAUTHBIM OpPTaHU3AIUSIMY BhIOPATH
«CIpaBOYHHK O KPEAUTHBIM OPTaHU3ALIASIMY.

5. YaocToBepUThCa, 4TO KOMMOaHUS BKIOUYeHA B «CHpaBOYHHK IO
KPEIUTHBIM OpTaHU3aAIUASIM.

6. YIOCTOBEpUTHCS, YTO KpeauTHas opraHuzaius (0aHK) sBISETCS
JIEUCTBYIOIIEH.

Otser:

3. 3aiitu Ha caiit banka Poccuu. 4. B paznene «Madopmanus mo kpe-
JTUTHBIM OpraHu3anusiMm» BbrIOpaTh «CHpaBOYHUK MO KPEAUTHBIM OPTraHU-
3ausiM». 5. Y JOCTOBEPUTHCS, YTO KOMIAHUS BKiItOueHa B CHpaBOYHUK.
6. Y1I0CTOBEpUTHCS, UTO KpeAuTHasi opranu3anus (0aHK) sBJISIETCSA JEUCT-
Bytomieil. 1. O3HAaKOMUTBHCS C YCIOBUSMHU TOJYUYEHHS] KpeauTa (BKIIrOUast
TeKCT, HaOpaHHbIH MenkuM mmpudtom). 2. OdbopMuUTh KpeauT, eciu Bce
YCJIOBUS BaC yCTPOMJIU.
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Bonipocs! 1151 00Cyx1eHUSA:
1. Yrto Takoe Kpeaut?
2. Kto moxeT cTaTh xkepTBoi (puHaHCOBOTO 0OMaHa?

3agaua 4.6*.

4-1i knacc. Paboma ¢ mexcmosvimu 3a0auamu. Pewenue mekcmosuix
3a0ay apughmemuieckum cnocoooM.

Bbpar Jlronmuiibel B35 B MukpodurancoBoit opranuzanuu 30 000 py©0-
Jeil o yCIOBHUSIM «3aiiMa JI0 3apIuiaThDy MO OMpeeTIEHHBIE MPOIECHTHI B
Mecsil. CKOJIBKO BCETro JIEHET OH JOJDKEH BEPHYTh B MUKPO(PHUHAHCOBYIO
OpraHmzaiio yepe3 1 Mecsll, €Cii 3TU MPOIEHTHI COCTaBISAOT 1/6 dacTh
MOJYYEHHBIX JE€HET?

Pemenne
1. Haiiném 1/6 gacTh mOIy4EHHBIX JCHET:

30 000 / 6 = === = 5000 (py6.).

2. Yepes mecsr opat JIroaMuibl 107KEH BEPHYTh:
30 000 + 5000 = 35 000 (py6.).

OTtget: 35 000 py0.

Bonipocs! 1151 00Cyx1eHUSA:

1. Yto Takoe «3aéM 110 3apIiiaThi»?

2. Tlouemy Bo3BpariaeTcsi Bceraa OobIie IeHer, yeM Oepércsa?
3. UTo HYXHO peANPUHUMATh, YTOOBI HE OpaTh ACHBIH B TOJT?

3apaua 4.7,

4-1i knacc. Paboma ¢ mexcmogvimu 3a0ayamu. 3a8UCUMOCIIU MeHCOY
BEUYUHAMU, XAPAKMEPUZYIOUUMU NPOYECCHI KYRIAU-NPOOANHCU.

MukpodrHaHcoBas opraHuzais NpeaocTaBuia rpaxaaHuHy 3aéM Ha
cymmy 50 000 pyo6seit moa 1% B aenb. Kakyro cymMy rpaxaaHuHy MOpH-
NETCS BEPHYTh MUKPO(DUHAHCOBOW OpraHW3allMM MPU YCJIOBUHU, YTO 3aEM
ObLI BbIJIAaH €My Ha HEEN0?

Pemienue
50 000 py6. — 100%.
1) Beraucium 1% ot 50 000 pyo.:

50 000 / 100 = %= 500 (py6.);
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2) 500 x 7 = 3500 (py6.) — BeimiaTa mox 1% 3a 7 aHEH;
3) 50 000 + 3500 =53 500 (py6.) — BO3BpaT AeHEr MUKPO(PHUHAHCOBOM
OpraHHu3aIiy.

Otset: 53 500 pyo6.

Bonipocs! 1151 00Cyx1eHUSA:

1. Yto Ttakoe 3aéM, IPOIICHT?

2. Kro Takoii 3aéMmmk?

3. UeM OTIIMYAFOTCS MIPOIICHTHI I10 3aMMY B CYTKH, B MECSII, B TOJI?

3agaua 4.8*.

4-1i knacc. Paboma ¢ mexcmoswvimu 3a0avamu. 3a8ucumocmu mexcoy
BEUYUHAMU, XAPAKMEPUZYIOUUMU NPOYECCHbl KYRIAU-NPOOANHCU.

B ropone N otkpeuiack HoBass Opranuzanus (MMeErolas MpU3HaKu
(GbUHAHCOBOM MNHUpaMUbI), MpeJararoias JO0XOJHOCTh IO BJIOKEHHBIM
cpeacTBaM Oojiee BBICOKYIO, ueM y OankoB. B sty Opranmzanuio 10
BKiIauukoB BHecH mo 20 000 py6neit kaxabrit moa 30% roaoBbIX.

OTBeThTE HA BOMPOCHI:

1) Ckombko aeHer goipkHa OpraHu3anus BBILIATHTH B KOHIE Toja

KaXI0MY BKJIQTUUKY?
2) Ecau B Opranm3aiuio OOJbIle HE MOCTYISAT JCHBIH, CMOXET JIU
Opranu3zaius BbINOJHUTH OOCIIaHUE, JaHHOE BKJIaJUUKaM?

Penienue

20 000 py0. — 100%.
1) Beruucium 1% ot 20 000 pyoO.:

20 000 / 100 = % = 200 (py6.);

2) 200 % 30 = 6000 (py6.) — 30%;

3) 20 000 + 6000 = 26 000 (py0.) — nomkHa BRILIATUTE OpraHu3arnus
KOKJIOMY BKJIQYHKY B KOHIIE TOJIA;

4) 20 000 x 10 =200 000 (py6.) — mocTynuiao B OpraHu3aiiuio;

5) 26 000 x 10 =260 000 (py0.) — Opranuzanusi 10KHA OyAET BbI-
TJIATUTH B KOHIIE TOJIa;

6) 260 000 < 200 000, — ecniu B Opranuzanuio OOJbIIe HE MOCTYIIST
nenbru, OpraHu3anysi He CMOXKET BBITIOJHUTH OO€IIaHue, TaHHOE BKJIA-

YUKaM, T.K. OHa UMCCT IIPHU3HAKHU (bHHaHCOBOﬁ IMUPpaAMHUBI.
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OtBeT: 1) 26 000 py0.; 2) HE CMOXKET.

Bonpocsl 1J1s1 00CyKIeHU:

1. Yro Takoe ¢mHAHCOBAs MUpaMuga?

2. Tlouemy ¢puHaHCOBas MUpaMuIa, Kak IPABUIIO, SBISICTCS MOIICH-
HAYECTBOM?

3. KakuM MoxeT ObITh MaKCHMaJbHOE 3HAYEHWE IMPOICHTA, YTOOBI
CTaBKY MOHO ObLTO cuuTaTh peasibHol (10 9-10%, He 6onee)?
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PASIEA S
3AIIIHTA OT MOIIIEHHHYECTBA

HaBbiku (UHAHCOBO IPAaMOTHOIO NOBEACHUS, (OpMUpPYeMble IIPH
pelIeHuH 3a1a4:

— MOHUMAaHUE, YTO TAKOE MOIIEHHUYECTBO;

— 3HAHHE PA3JIMYHBIX NPUEMOB 3aUTEI OT CMC-MOIIEHHNYECTBA;

— NMOHMMAaHUE, KaK MpPaBUJIBbHO JI€JIaTh NOKYIKH Y€pe3 HHTEPHET-
Maras3vHbl;

— MOHUMAaHUE JOCTOMHCTB U HEJOCTATKOB COBPEMEHHBIX MOOMIbHBIX
YCTPOKCTB;

— yMEHHUE JenaTh NpocTeiiue pacuérbl YOBITKOB, KOTOPHIE MOXET
NPUHOCHUTH HEMPABMWIHLHOE MOJIB30BAHIE MOOUIIBHBIM YCTPOHCTBOM.

1-2-e kjaacchl

3agauva S.1.

1-t1 knacc. Paboma c ungpopmayueii. Pewenue mexcmosvix 3a0au
apugmemuyeckum cnocoooM.

B nacrosimiee Bpemst 1yisi obecniedeHus: 6€30macHOCTH OaHKHOT, HaXO0-
JSUXCS B 00paIlleHny, TPU3HAKHU MOUTMHHOCTH COBEPIICHCTBYIOT HE pe-
K€ OJTHOTrO pasa B 5 yieT. He MeHee CKOJIbKUX pa3 U3MEHSAIOTCS MPU3HAKH
OaHKHOT 3a:

1) 10 net?

2) 20 net?

Pemienue

3a 10 et mpu3Haku OAHKHOT U3MEHSIOTCS HE MEHEE JIBYX Pa3:
10/5=2.

3a 20 et mpu3Haku OAHKHOT U3MEHSIOTCS HE MEHEE YEThIPEX pas:

20/5=4.
OtBert: 1) He MeHee ABYX pa3; 2) HE MEHee YETBIPEX pas.

Bonipocs! 1151 00CyK1eHUS:
1. Kak rocynapcTBo 3aluilaeT J1eHbI'M OT MOIIIEHHUKOB?
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3agauya 5.2.

2-11 knacc. Paboma ¢ mexcmosvimu 3adavamu. Konuuecmeo mosapa,
€20 YyeHa u CmoumMocme.

Tebe ¢ He3HakKOMOTro Tene(OHHOTO HOMEpa MPUXOJIUT COOOILECHHE, B
KOTOPOM IMpeJyiaraeTcs Mo3BOHUTh HA HEKUIl HOMEDP M 32 3TOT 3BOHOK ThI
MOJTY4HIllb Ha CBOM cuéTr 35 pyOaei. Ecau ThI Bce ke momyuuinb 35 pyo-
JIeH, a UCXOJSIIUNA, COBEPIICHHBIN TOOOM, 3BOHOK MPU 3TOM TeOe 000U IET-
cst B 100 pyOmeid, To CKOJIBKO ThI MOTEPsICIIb ACHET? A CKOJIBKO JICHET ThI
NOTepsielllb, €CJIM HE MOJIYYHIIb Ha CBOM cueT 35 pyouieit?

Pemenue
Tsl norepsewms B nepsom ciyyae: 100 — 35 = 65 (py0.), BO BTOpom
ciyygae: (100 py6.).

OTtget: 65 py6., 100 pyO.

Bonpocs! 1151 00CcyKaeHus:

1. HyxHo nu oTBe4aTh Ha MOJOOHBIE COOOIIEHUS WM CTOUT OOpa-
TUTHCSL K POJUTEISAM?

2. Kakue Obl ThI Ha3BajJ JOCTOMHCTBA M HEJOCTATKH COBPEMEHHBIX
TesaeOHOB C TOUKH 3PEHUS 3alUTHI OT MOIIIEHHUYECTBA?

3. 3nakoMo 1M Tebe BrlpakeHue «becruiaTHblil chlp OBIBAET TOJIBKO B
MBIILIEJIOBKE» U KAKOB €r0 CMBICI?

3agaua 5.3.

2-u xknacc. Paboma ¢ mexcmosvimu 3a0avamu. Cocmasnienue KoHeuy-
HOU NOCNIe008amMeNbHOCU (YenoUKU) npeoMemos.

CoBepmiath oKynku uepe3 HTepHET 04eHb y100HO, HO MOKHO TIO-
1acTh Ha CalT MomeHHUKOB. COCTaBICHHBIM PEUTHHT IMOKa3ajl, KaKue BH-
JIbI MOIIICHHUYECTBA YaIlle BCETO MCTOIB3YIOTCS B MHTEpHETE Mpu mOKyTI-
K€ TOBapoB. PaccTaBbTe B MOpsiaKe yOBIBAaHUS YaCTOTHI MPUMEHEHUS TIPH-
3HAKU onpejieNieHus (0OHapyKeHUs1) MOIIICHHUYECTBA.
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1. M3numiHsIse HaCTOMYUBOCTH MPOAABIIOB U MeHekepoB — 10.

2. HeusBecTHble, HOBbIE HHTEPHET-Marasuuol — 14.

3. HerounocTr niv HECOOTBETCTBUSI B OTIMCAHUH TOBapoB — 12.

4. Huzkas uena Toapa — 20.

5. OTcyTcTBHE KOHTAaKTHOM MH(OpPMAITUU U CBEJICHUI O MPOAABIIEC TO-
Bapa — 17.

6. [loaTBepKaeHNEe JTUYHOCTH MPOJIaBIia MyTEM HAMpaBICHUSI OTCKa-
HUPOBAHHOTO U300pakeHus macnopra — 8.

7. TpeboBanue mpemoraTel 3a ToBap — 19.

Pemienne

Pacrionoxum mpu3HaKu MOIIEHHUYECTBA OT HAWOOJBIIETO pEeHTHHTA
K HANMCHBIIIEMY:

4. Huzkas nena Tosapa — 20.

7. TpeboBanue npeaomiarsl 3a Topap — 19.

5. OTcyTcTBHE KOHTAaKTHOW MH(OPMAIIUU U CBEJCHUHN O MPOIABIIE TO-
Bapa — 17.

2. HeusBecTHbIe, HOBbIC HHTEPHET-Mara3uHel — 14,

3. Herounoctn miiv HECOOTBETCTBHSI B ONIMCAHUH TOBapoB — 12.

1. M3nuiiHss HaCTOMYMBOCTH MPOAABIIOB U MeHekepoB — 10.

6. [loaTBepkaeHre JTMYHOCTH MPOJAABIIA MYTEM HAIpaBJICHUS OTCKa-
HUPOBAHHOTO M300pakeHHs macmopra — 8.
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OtBer: 4,7,5,2,3,1, 6.

Bonpocs! 1151 00cyKaeHUA:

1. Ilpuxoauiiocs a1 TBOEW CEMbE COBEPILIAThH MOKYIKHU yepe3 ceTb H-
TEepHET?

2. Ocranuce Ju Bbl TOBOJIBHBI 3TON yCITyTron?

3. Korjpa HyXHO omaymBaTh TOBAap: B MOMEHT 3aka3a WU KOTJa
OCYIIIECTBSAT €ro JOCTaBKY?

4. UYto mpu gocTaBKe HEOOXOAUMO cienaTh (OCMOTPETh TOBAp, MPO-
BEPHUTh COOTBETCTBHE 3aKa3aHHBIM MapaMeTpaM, KOMIJICKTHOCTb | T.I1.)?

3—4-e KJ1aCChI

3anaua 5.4.

3-1i knacc. Paboma ¢ mexcmosvimu 3adavamu. Konuwecmeo mosapa,
€20 yeHa u Cmoumocmep.

Tans HEYasTHHO MOJKIIIOYIIIA K TeJIepOHHOMY HOMEPY IUJIaTHYIO YCITy-
Iy, UCIyrajlach U He cooOluia B3pocibiM. Korga poautenu y3Hainu, 4To y
Tanu 3aKOHYMIINCH JACHBIU Ha TejieoHEe, OHU TTPOBEPUIIU TeeOH U YBU-
JeU TOAKIIOYEHHYIO TJIATHYIO YCIYTy CTOMMOCTBIO 35 pyOlieil B JCHB.
CKOJIbKO JCHET TOCTaJI0Ch MOIIICHHUKAM, €CJIU TIaTHAs yclyra Oblia mo-
KiroueHa 18 nueit?

Pemenue
V¥ Tanu cnucano: 35 % 18 = 630 (py0.).

Otger: 630 pyo0.;

Bomnpocs! pJis 00CyKIeHus

1. Yto Takoe ITUMHT CpeaCTB Ha TenehoHe?

2. llpuxonunoch nu TeO€ MOJB30BATHCA IUIATHBIMU TEICPOHHBIMU
ycayramu?

3. Uro Takoe criMcaHue cpeacTB?

4. Kax Hy>HO ObUIO IOCTYNIUTH Tane?

3apaua 5.5.

3-1i knacc. Paboma ¢ mexcmosvimu 3adauamu. Konuuecmeo mosapa,
e20 YyeHa u CmoumMocCma.

AOOHEHTCKasl 11aTa 3a COTOBYIO cBs3b Haramm cocrapnsier 420 py0-
neit B mecsn. Ha cuére e€ tenedona Haxoaunack cymma Oosbiie yem 420
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pyOuieil. HeoxuaaHHO AEHbIM 3aKOHYWINCH, U Teae(OH ObLI 3a0JI0KUPO-
BaH. OHa cooOmmia 00 3ToM Mame. Mama BOCIOJIb30BAJIACH JIMYHBIM Ka-
OMHETOM Ha caiiTe MOOUJILHOTO Ofeparopa U yBHUENA, YTO JACHBI'M CHU-
MaroTCs 3a JOTIOJHUTEIbHBIC TJIATHRIC YCIIYTH, K KOTOPHIM HEYAsTHHO TIOJ-
KJIroumIack 104k «lloroga» croumoctsio 30 pyOneli B cyTku, «I'ymok» 3a
15 pyGneii B cytku, «Pa3pneuenus» 3a 30 pyoneit B cytku. KakoBa cymma
yOBITKa, eclii TelaeOHHBIN HOMEp ObUT MOAKIIOYEH K IJIATHBIM YCITyTaM:

1) 6 cyTok?

2) OJHY HEeAeI0?

3) nBe Hemeau?

Pemienue
B onnoit Henene 7 nHeH, B 1ByX HeAensax — 14,
1. VOBITOK B CyTKH COCTaBHII:
30+ 15+ 30 =75 (pyo.).
2. YOBITOK 32 6 CyTOK COCTaBUII:
75 x 6 = 450 (pyo.).
3. YOBITOK COCTaBUJI 32 HEJIEIIIO:
1-# crmoco6: 75 x 7 =525 (py0.);
2-i1 cnioco0: 450 + 75 = 525 (py0O.).
4. YOBITOK COCTAaBWII 3a JIBE HEJICIIU:
1-# crmoco6: 75 x 14 = 1050 (py6.);
2-1 crioco6: 525 + 525 =1050 (py0.);
3-#1 coco0: 525 x 2 =1050 (py0®.).

OtBet: 1) 450 py6.; 2) 525 py6.; 3) 1050 py6.

Bonpocs 151 00CyKICHUA:

1. Yro Takoe abOHEHTCKas miara?

2. Kak m30exath 1mogo0HO# cuTyaruu (IpoBepsATh OamaHc Tenedo-
Ha)?

3agaua 5.6.

3-1i knacc. Paboma ¢ mexcmosvimu 3adauamu. Konuuecmeo mosapa,
€20 YeHa u CMmouMoCcmo.

[Tarma momyunsn CMC-coobiienue: «CTor y Kacchl B MarasuHe, Cpou-
HO ToJ10%kH 49 pyOneit Ha 3TOT HoMep. Mamay. Onpeaennure moTepu ceMen
peruoHa, eciau ObLTH OOMaHYTHI.

1) 400 narm;

2) 600 marm;
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3) 1000 mar.

Pemienue

1) 49 x 400 = 19 600 (py0.) — cymMMa Ha KOTOPYIO ObBUTH OOMaHYTHI
400 mar;

2) 49 x 600 = 29 400 (py6.) — cyMMa Ha KOTOPYIO ObLIM OOMaHYThI
600 mam;

3) 49 x 1000 =49 000 (py6.) — cymMMa Ha KOTOPYIO ObLIH OOMaHYTHI
1000 mam.

OtBet: 1) Ha 19 600 py0.; 2) Ha 29 400 py©.; 3) Ha 49 000 pyO.

Bomnpocs! 1151 00CyKaeHus:
1. Kaxkue tebe n3Bectubl Buapl CMC-MoleHHnyecTBa?

3agaua 5.7.

3-11 knacc. Paboma ¢ mexcmosvimu 3a0auamu. Konuuecmeo moeapa,
€20 YyeHa u CmoumMocmo.

NBan nomxyunsn CMC-coobmienue: «Ilpuser, apyr! B atom mecsie co-
crosuics po3bIrpeiil cMapThoHoB. [1o3BoHM Ha 3TOT Tenedon: §999999-9999,
y3Hail CBOW BBIMIPHIID». VIBaH TOBEPHUIICS 3TOMY COOOIIEHUIO U MEPE3BOHUIL,
HO aBTOOTBETUUK €My COOOIIMJI, YTO BCE ONEPATOPhI 3aHATHI U CIIEAYET Mepe-
3BOHMTH NO3KeE. VBaH enié HeCKOJIbKO pa3 Nepe3BaHuBall, HO €EMY TaK HUKTO U
He oTBeTWI. OKa3aI0ch, YTO 3TO AEHCTBOBAIM MOILIEHHUKH, U Ja’Ke IPOCTO 3a
CBSI3b C aBTOOTBETYMKOM B3uMauiach Iiara 45 pyosneit. CKoiabKo AeHer more-
PsUT MaJTbUKMK, €CJIM OH MOTIBITAJICS TO3BOHUTH M0 TeNIe(OHY:

1) 5 paz?

2) 7 pa3z?

3) 10 paz?

Pemenue

1) 5 x 45 = 225 (py0.) — moTepsuUT MATBYHMK MPH S5 MOMBITKAX MO3BO-
HUTB;

2) 7 x 45 = 315 (py0.) — moTepsul MaJbuMK MPH 7 TOMBITKAX MO3BO-
HUTB;

3) 10 x 45 =450 (py0.) — moTepsu1 MaabuuK mpu 10 MOMBITKaX MO3BO-
HUTB;

OtBeT: 1) 225 py0.; 2) 315 py6.; 3) 450 pyo.
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Bonipocs! 1151 00Cyx1eHUSA:
1. Korna nepsbie TesnedOoHbI HE OTNPABISUIM U HE YMEIU MPUHUMATh
CMC, cymectBoBaio 11 CMC-MOIIEHHUYECTBO?

3amxaya S.8.

3-1i knacc. Paboma ¢ mexcmosvimu 3adavamu. Konuuecmeo mosapa,
€20 YeHa u CMmouMocmo.

Y noabe3na noMa «poAaBlibDy Mpejlaraiv KyIMUTh TOBAp CTOMMO-
cteio 500 pyoseit 3a mityky. Tpoe coceneit Hukuthl kynuiu ToBap, npu-
4&M MEPBBIN cocer MpUoOpEN YeThIpe TOBapa, BTOPOM cocell — JABa ToBapa,
TpeTuil coceq — oauH ToBap. Korma cocenn oTrnpaBWINCh B MarasuH BO3JIE
ZI0OMa, OHU YBHJEIH, YTO 3TOT TOBAp NpoAaércs B marazuHe mo uene 400
pyoneit 3a mtyky. CKoJIbKO pyOseil MOr Obl COKOHOMUTH KaXKIbIi coces
IIpU MTOKYIIKE TOBApa B Mara3uHe?

Pemrenne
1) (500 x 4) — (400 x 4) = 2000 — 1600 = 400 (py6.) — Mor OBI C3-
KOHOMUTB IIEPBBIN COCEL;
2) (500 x 2) — (400 x 2) = 1000 — 800 = 200 (py6.) — Mor OBI C3-
KOHOMMTbH BTOPOU COCEL;
3) 500-400=100 (py06.) — MOTr OBI COKOHOMHUTD TPETH COCE]I.

Otgert: Ilepasiit cocen cmor Ob1 caxoHOMUTH 400 py6IIei, BTOpoil co-
cen — 200 py6nei, Tpetuii cocen — 100 pyOGei.

Bonpocsl 1J1s 00CyKAeHUSA:

1. Kakue mecta u ycaoBus JUIsl MPUOOPETEHUS TTOKYIOK CUUTAOTCS
HEHAIEKHBIMH M TIOYEMY ?

2. UYto Takoe 3KoHOMHUA?

3. Kak sxoHOMSIT B Balieil ceMbe?

3agaua 5.9.

3-u xnacc. Paboma ¢ ungopmayuei. @uxcuposarnue, anaiuz noy-
YeHHOU UHGOpMayuu.

Tebe mpemynoxunu pazmensats 1000 pyOiield 6aHKHOTaMH HOMUHAIIOM
nge 1o 400 pyoneit u onny 200 py6raeit. Cornacuuibest Jid Thl?
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Pemienue
banknotr HomuHaiom 400 pyO. HE CyIIECTBYET, CIE0BATEIbHO, CO-
JIAIIATHCS HEJb3.

OtBert: HeT, Tak Kak 0aHKHOT HOMUHaIOM 400 py0. He CyIIeCTBYET.

Bonipocs! 1j151 00Cyx1eHUSA:

1. TloyeMy HEKOTOPBIE JFOJH COrIACUIUCh PA3MEHATh JI€HBI'M HOMMU-
Hasiom 400 py6.?

2. Kak MOXHO OXapakTepU30BaTh YEJIOBEKa, KOTOPBIM MPEII0KUI
TaKue MOACIKU JIJIs pa3MeHa?

3agaua 5.10.

4-11 knacc. Paboma ¢ mexcmosvimu 3a0auamu. Konuwecmseo mosapa,
€20 yeHa u Cmoumocmeo.

3aka3aB 2JICKTPOHHbBIE aBUAOMJIEThI Y MOIIEHHUKOB Ha HE3HAKOMOM
uHTepHeT-caiiTe, nokymnarenu norepsau 120 000 pyOneit. Ckoabko ObLIO
TaKUX TIOKyIaTeJeld, eCIu CTOMMOCTh OfaHOTro Omiera coctasisia 4800
pyouieit?

Penienue
DNEeKTPOHHBIE aBUAOMJIETHI Y MOIIEHHUKOB Ha HE3HAKOMOM HWHTEp-
HET-CANTE 3aKa3aJin;

120 000 / 4800 = 25 (nmokymarenei).
OtBert: 25 nokymnareneu.

Bonpocs 1J1 00CyKAeHUSA:

1. Kakue nmpeumylecTBa U HEIOCTaTKH CYIIECTBYIOT MPU MOKYMIKaxX
Ha UHTEpHET-caiTax?

2. Kaxk cebs oOe3omacuth Ipyu HEOOXOIUMOCTH 3aKasa Imo ceTu MH-
TEepHET?

3. Uro HeoOXoaumo Mg 3aKa3a aBUAOWJIETOB B ceT HWHTEpHET
(kommbrOTEp WM cMapThoH, nocTyn K WHTepHETy, JOCTOBEpPHBIN CaWT,
OaHKOBCKas KapTa, JaHHbIE MTacTopTa, MPUHTED)?
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3apaua 5.11*.

4-1i knacc. Paboma c ungopmayueni. Cocmasnenue, 3anuceb u blno.J-
HeHue NpoCcmozo alcopumma.

Crapunnas 3amada. Y Te€0sl Tpu OJIMHAKOBbIE MOHETHI. O/HA WU3 HUX
danpmBasg U BECUT MEHbIIE HacTosiiel. Kak ¢ moMoImpo0 0JJHOTO B3Be-
IIMBAHUS ThI OMPENEIUIIL 3TY MOHETY? BCIOMHHM, Kak BBITJISASAT pblYaxk-
HBIE BECHI.

OTtBeT: 3 MOHETHI HEOOXOJUMO PA3/EIUTh HA JBE YaCTH: 2 MOHETHI
u 1 moHera. OQono 636ewiusanue: BHIOPATh IO OJHONW MOHETE M3 KaXKIOM
pa3/IeICHHOM 4acTH, U B3BECUTh UX. ECJIM OHM BeCAT OJIMHAKOBO, 3HAYMT,
OCTaBIIAsACS MOHETA — (ayIbIIMBast, €CJIU Y HUX Pa3HbI Bec, TO (ablinBas
Ta, KOTOpas Jierye.

Bonpocs! pis1 o0cyKaeHus:

1. Kakue neHbru Ha3bIBatoT (HaIbIIMBBIMU?

2. Yto Takoe aBepc, peBepc, rypT?

3. 3Haeub JIM Thl, IOYEMY paHblIe HA TYPTE MOHEThl HAHOCUJIM 3aCEUKU
(3a1UTa OT MOUIEHHUKOB, KOTOPBIE CITMJIMBAJIM Kpasi 30J10TbIX MOHET)?

3agaua 5.12*.

4-1i knacc. Paboma c ungopmayueii. Cocmasnenue, 3anuco u 6bino.-
HeHue NPoCcmoz20 ai2opumma.

Crapunnas 3agavya. Y TBOero apyra 9 onuHakoBbeIX MOHET. OnHa U3
HUX (ayibllivBas U BECUT MeHblle HacTosimeil. Kak 3a aBa B3BelmMBaHUsA
onpeAenuTs (ajabIIUBYIO MOHETY?

OtBet: 9 MOHET HEOOXOANMO PA3JEIUTh HA TPHU YACTU — IO 3 MOHETHI B
KQKIOM.

llepsoe 636ewiusanue: B3BECUTH JBE YaCTH MOHET, HAIIPUMED, MEPBYIO
u BTOpY10. Ecniu 3TH yactu MOHET BECST OJMHAKOBO, 3HAYUT, B OCTaBIICH-
Csl TPEThEN YacCTH HAXOMUTCs (aibIIMBas MOHETA, €CJIM y HUX Pa3HbIN BeEC,
TO ¢anplMBas MOHETa B TOM 4acTH, KoTopas jerde. bepém gacte ¢ ¢asb-
IMBOM MOHETOM.

Bmopoe 636euusanue; BBITIOTHEHNE TEUCTBUM, OMMMCAHHBIX B OTBETE
3agayn 5.11.

Bonpocs 11 00CyxK1eHUSA:

1. Kakue coBpeMeHHBbIE COCOOBI 3alUTHI JACHEr OT MOJJIENIOK Tebe
W3BECTHBI?

2. UYTo HYXXHO JenaTh, €clu 0OHAPYKIWIH (PalIbIIUBbIE IEHBIU?
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PA3EA 6
PHHAHCOBBIE LIEAH U IIAAHBI

HaBbiku puHAHCOBO rPaMOTHOI0 NMOBeAeHHsA, GopMUpyeMble NIPH
pelIeHuN 3a1a4:

— 3HaHHE, YTO TaKoe (PMHAHCOBBIC IIEJIH U TJIaHBI;

— 3HAHHE, YTO TAKOE CTAPTOBBIN KAMUTAI,

— MOHMMAaHUE, KaK JBUTAThCS K JOCTHUKEHUIO MTOCTABJICHHBIX (DUHAH-
COBBIX IICJICH;

— 3HaHHE, YTO TaKOe OJaroTBOPUTEITHLHOCTH;

— YMEHHUE JIeJIaTh PACYETHI HAKOIUICHUM;

— YMEHUE «YUTaTh» TAOJUIbI U JIeJIaTh MPaBUIbHBIE PACUEThl C HC-
M0JIb30BaHUEM JIAaHHBIX TAOJIHII.

1-2-e kjaacchl

3anmaua 6.1.

1-u xknacc. Paboma ¢ mexcmogvimu 3a0adamu. Pewenue mexcmoswix
3a0ay apughmemudeckum cnocoooM.

Cepéxa mnmaHUpOBad OTKJIAABIBATh B KOMWIKY KaXKIYIO HEICINI0
no 20 py6uei. Ho emy yaanoch oTKIaAbIBaTh KaXIyro HEAENO Ha 5 pyo-
neit 6ompine. Ckoapko pyOJiel B Heemo OTKIaApBasl B KoKy Cepéxa?

Pemienne
Cepéxa KaXIyro HeIeo oTKIaapBal B konmiky: 20 + 5 = 25 (py0.).

Otgert: 25 pyo0.
Bonipocs! 1151 00Cyx1eHUSA:
1. Jlust uero mroau KOISAT ACHBIU?

2. YMeelb 14 Tbl KOOUTH IEHBIU?
3. Ha uto 05l TeOEe X0TEeI0Ch HAKONUTH JAEHBIU?
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3agaua 6.2.

1-11 knacc. Paboma ¢ mexcmosvimu 3a0adamu. Pewenue mexcmoawvix
3a0ay apughmemuieckum cnocoooM.

O nyiaHupoBaia NOTPATUTh Ha MOKYNKY pydku 58 pyOrei, Ho moTpa-
Tuia Ha 8 pyOsiei Menbiie. Ckonbko Ouist moTpaTHiia JCHET Ha MOKYIKY pyd-
KH?

Pemienue
Omnst moTpaTtuia Ha MOKynKy py4uku: 58 — 8 = 50 (py0.).

Oteert: 50 py0.

Bonpocs! pis1 00cyKaeHus:

1. Jlms gero mroau KOIAT ACHBIU?

2. YMeelb 11 Tbl KOOUTH JEHLIU?

3. Ha uto 05l TeOe X0TEen0Ch HAKONUTH JIEHBIU?

3agaua 6.3.

2-1i knacc. Paboma ¢ mexcmosvimu 3a0avamu. Pewenue mekcmoswix
3a0ay apughmemuveckum cnocooom.

[Ilenok 3amnaHupoBaJl HA CBOM JAEHb POXKJECHUSA MO3BaTh Apy3eu. Ka-
JKIBIN JIeHb Ha 00€]] OH IMOJydJall KOCTOYKY: TOJIOBUHY KOCTOYKH Cheaa, a
JIPYTYI0 MOJIOBUHKY OTKJIAJbIBAI HA JACHb pOxAcHUs. OIHaXOAbl XO35IMH
3a0BI1 KYIIUTH IIEHKY KOCTOYKY, U IICHOK IOMIENT CUUTATh CBOU cOepexke-
HUsi. CKOJIBKO MOJIOBUHOK KOCTOYEK HAKOIMII 3a 3TO BpeMsl IIEHOK, €CJIU
XO035MH 3a0bUT KyITUTh KOCTOYKY Ha 8-i1 IeHb?

Pemienue

Ecnu x03stmH 3a0bUT KYNUTh KOCTOYKY Ha 8- JI€Hb, 3HAYUT, OH TTOKY-
MaJI KOCTOYKHM 7 JHEU U IMIECHOK HAKOIIMJI 7 ITOJOBHHOK.

OTBeT: 7 TIOJIOBUHOK.

Bonpocs 1J1 00CyxKAeHUSA:

1. Kak MOXXHO oXapakTepu30BaTh IICHKA, KAKOW OH?
2. YpaBanoch Jid Te0€ YTO-TO HAKOIMUTh JJIsl APYTUX?
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3—4-i1 Kaacchl

3anaya 6.4.

3-11 knacc. Paboma ¢ mexcmosvimu 3a0auamu. Pewenue mexcmogolx
3a0ay apughmemudeckum cnocoooM.

Poxurenu OkcaHbl COCTaBUIIM B sIHBapE TUIAH HA TOJ, B KOTOPOM pe-

[IWJIKM IOTPATUTh UMeronuecs coepexxenus. [Inan Bkiroyan:

1. Mapt — ormeTuTh 0OMIEH 6a0ymku B kade, 10 000 pyoOet.

2. Wionb — oTabix Ha Mope Beeit ceMbéit, 50 000 pyOiieit.

3. ABryct — nyTéBka aiis aetei B garepb otasixa, 12 000 pyOaeil.

4. CeHTs0pb, OKTSAOPH, HOSIOpH — 0Oy4deHue B aBroiikoie, 7 000 py6-
nen (Bcero 3a 3 Mecsna).

5. JlexaOpb — moaHOCTHIO Toracuth kpeaut, 12 000 pyoei.

Kakoe xonmudecTBo cOepekeHU el MOTpaTuTh poautenu OKcaHbl
3aron?

Pemenne
B cembe Okcanbl 3a TOI TOTPATAT BCEro COEPEKECHHIA:

10 000 + 50 000 + 12 000 + 7 000 + 12 000 = 91 000 (py®.).
OTtget: 91 000 py6.

Bonpocsl 1J1s 00CyKAeHUSA:

1. Ecnu O6b1 y TeOs1 OKa3aIuch CBOOOIHBIE CPEICTBA, HA YTO OBI THI UX
noTpatuii(-a) B IEPBYIO ouepeab?

2. Kak MOXXHO HaKOMUTh ICHBI'H, €CJIM Thl HE MOJIyYaellb 3apriaTy?

3amaua 6.5.

3-11 knacc. Paboma ¢ mexcmosvimu 3a0avyamu. Pewenue mexcmoegwix
3a0ay apughmemuueckum cnocooom.

Aunekcelt, Pycman u AzamaT mocTaBuiIM Tiepes; coOoM 1enb — depe3

roJi MpUOOPECTH HA COIKOHOMJICHHBIC KapMaHHbIC JIEHbI'M CKEUTOOPbI
NpUMEpPHOU cTOMMOCThIO 2190 pyOient kaxabii. Onpenenu, J0CTHXUMYIO
JIY 1eJIb OHU TOCTaBUJIM, €CII AJIEKCEH MOKET KaXKIbld JI€Hb OTKJIAaJbI-
Bath 4 pyOms, Pycnan — 7 pybneit, Azamat — 6 pyomneir. O0bsicHU, ToUeMy?
Pesynbpratel 3anecu B Tabmmiy. CoCTaBh M 3alWINKA PABEHCTBO WM HEpa-
BEHCTBO, COMIOCTaBUB JAHHBIE (MPH PEIICHUH 33JaYd CUUTATh, YTO B TOIY
365 nHew).
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KoauvecTBo PaBencrBo /
OO0wmas cymma
pYyoO. HEPABEHCTBO
Ausekceit
Pycnan
A3zamar
Pemrenne
KoauvecTBo PaBenctBo /
O0mas cymma
pPYoO. HEPaBEHCTBO
Anexkceit 4 1460 4 x365<2190
Pycnan 7 2555 7 %365>2190
Azamart 6 2190 6 X 365=2190

PeanbHyr0, JOCTHKUMYIO L€ TOCTAaBWIN Pycnan u A3amar.
OtBert: Pycnan, Azamar — peasibHY10.

Bonpocs! 1151 00Cyx1eHUSA:

1. 3a xkakue nelcTBUsS peOEHOK MOXKET MOJYUYUTh JIOMOJHUTEIbHbBIC
JeHbI'H (CXOAUTh B Mara3uH Jjisi COCEASH; MOJIUTh [IBETHI U T. I1.)?

2. B xakom ciydae momoiib OyJeT Ha3bIBaThCsA OJaroTBOPUTETHLHO-
CTBIO?

3axaua 6.6.

3-11 knacc. Paboma ¢ mexcmosvimu 3a0auamu. Pewenue mexcmoguoix
3a0ay apughmemuueckum cnocooom.

Kupunn xoten yAuBUTH MaMy M MOJApUTh €M Ha JE€Hb POXKICHUS
KpacuBylo Ba3y nis 11BeToB. Kaxxapiii nen» Mmama nasaia emy 120 pyo-
Jell Ha KapMaHHbIE PacXoibl, U3 KOTOPBIX OH OTKJIAJbIBal HA MOAAPOK
no 40 py6nei. 3a ckoiabko aHer Kupuiin cMokeT HakonmuTh Ha Bazy, €c-
au oHa crout 1000 py6seit?

Pemenne
Kupunn cmosker HakonuTh Ha Ba3y 3a: 1000 / 40 = 25 (nueit).

OTtBer: 3a 25 nHen.
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Bonipocs! 1151 00Cyx1eHUS:
1. Kax npaBWJIbHO OCTaBUTh (PUHAHCOBYIO 1€ ?
2. Kak nBurarbcs K JOCTHKEHUIO €T ?

3agaua 6.7.

3-1 knacc. Paboma ¢ mexcmosvimu 3a0avamu. Pewenue mexcmogolx
3a0ay apughmemudecKkum cnocoooM.

Ckonbko Muiiia moayuus JeHEr, €clid B Ka4eCTBEe KapMaHHBIX JIEHETr
Mama jana emy 4 monetsl o 10 pyOneit, mana — 7 MOHeT 1o 5 pyouiei,
Takke 0adyika rnojapusia Ha JeHb poxaeHus — 10 Moner no 1 pyoio u
10 monert o 50 xomneek?

Pemrenne
10 monet o 50 xom. paBHBI 5 pyo.
Muia nonyumi: 10 x4 +5x7+1x10+5 =90 (py0.).

Oteet: 90 pyo.

Bomnpocs! a5 00CyKIeHus

1. Yto Takoe KapMaHHBIC ICHBIH U 3a4€M OHH HYKHBI?

2. Kak BbI MOHMMaETe, 9TO 3HAYUT YMEJIO PaCIOPSKAThCS ICHBIaMH?
3. Uto Takoe 6epeKIMBOCTH?

3anaua 6.8.

3-u knacc. Paboma ¢ mexcmogvimu 3a0auamu. Pewenue mexcmoswix
3a0ay apughmemudeckum cnocooom.

ExxeHEeBHO mepen yxoAaoM B KOy J[P)KOH mosydasl OT CBOUX POJIH-
TeJeld KapMaHHbIe ACHbIU. J[PKOH MedTan 0 CKeMTOOp/e, MOITOMY OH pe-
IIWJT OTKJIAJIBIBaTh OIPEICIEHHYI0 YacTh M3 CBOMX KapMaHHBIX JCHET Ha
MOKYTIKY ckeiTOopma. Poaurenu 3axorenun momoub J[oHYy M m00aBUIN
€My TOJIOBUHY CTOMMOCTH ckeutoopna. CkentOopa crout 40 mosiapos.
JI>KOH MOKET OTKJIaJbIBaTh W3 CBOMX KapMaHHBIX JE€HEr | nosuap B JACHbB.
Uepes ckosibko Heaenb J[P)KOH CMOXET KYNMHUTh cebe CKeUTOOp[, €ciiu OH
MOCEIIAET MIKOJY 5 JHEW B HENENI0?

Penienue

1. Ponutenu JI)xoHa Ha MOKYIKY CKEUTOOpa JOOABUIIK:
40/ 2 = 20 (momnapoB)
2. JI>KOHY OCTaHETCSI HAaKOTUTh:
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40 — 20 = 20 (mommapoB).

3. JIxoH 3a Heienmo Oy/IeT HaKarIMBaTh:

1 x5 =5 (mommapos).

4. JI>KOH CMOXET KynuThb ce0e CKeUTOop uepes:
20 /5 =4 (uenenn).

OTtBeT: uepes 4 Henenu.
Bonipocs! 1151 00Cyx1eHUSA:
1. Kakoro uenoBeka Ha3bIBalOT OEPEXKIIUBBIM?

2. Kakoro denoBeka Ha3bIBalOT PACTOUYUTEIHHBIM?

3amaua 6.9.
4'12 Kidacc. Pa60ma C mexkcmoevimMu 3a0aqamu. PemeHue mexKcmoeblx

3a0ay4 apughmemuyeckum cnocoooMm.

Ilets maBHO MeuTasr 0 HOBOM MoOJeu Bejtocuriena. HoBeIl Benocunen

croun 15 000 py6neit. PoguTenu roToBbI 3amiatuth 3/4 OT CTOMMOCTH Be-
nocunena. OcranbHble AeHbrU [leTs M0oMKEeH HaKOMUTh CAMOCTOSITEINBHO.
CKoJIBKO JIeHeT He00X0IMMO HaKonuTh [lere?

Pemenne
1. Pogutenu rotoBsl omatuth: 15 000/ 4 x 3 =11 250 (py0O.).
2. Ilersa nomxen nHakonuth: 15 000 — 11 250 = 3750 (py6o.).

OTtget: 3750 pyO.

Bonpocs! 1151 00Cyx1eHUSA:

1. Yrto Takoe HaAKOIJICHUS?

2. KakxuMm apyrum c1ioBOM MOYKHO Ha3BaTh HAKOIUICHHS (COepekeHus)?
3. Uem oTiHM4YarOTCs HAKOIUICHHS OT KPEAUTA, B3ITOr0 B OaHKE?

3amaua 6.10.
4-11 knace. Paboma ¢ mexcmosvimu 3a0auamu. Peuwenue mekcmoevix

3a0ay apughmemuieckum cnocoooM.

Cembst Mapunbl mocTaBuia 1eidb — KynuTh MamuHy. [lana 3apaba-

teiBaeT 30 000 py6seit B mecsiy, mama — 20 000 py6neit B mecsi. Ha ny-
#7161 ceMbU oHU TpaTaT 40 000 pyOnei B Mecsii. CKOIbKO BPEMEHU B I'0O-
Jax UM MOoTpeOyeTcsl KOMUTh Ha MOKYINKY MAalllMHbI, €CIi Heo0Xoaumast
U1t TOKyTiKu cymMma pasHa 600 000 py0sreit?
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Pemienune
B 1 mecsiie octaéres B ceMbe CBOOOIHBIX JEHET:
30 000 + 20 000 — 40 000 =10 000 (py0©.).

Ha mamuny notpedyercsi KOnuTh:

600 000 / 10 000 = 60 (mec.) =5 (neT).
OTtBerT: 5 ner.

Bonpocs! 1151 00cyKaeHus:
1. Bromker ceMbH, U3 UETO CKIIAABIBAIOTCSA HAKOILIEHUS ?
2. UYto Takoe Kpeaut?

3agaua 6.11.

4-1i knacc. Paboma ¢ mexcmogvimu 3a0auamu. Peuienue mekcmosuix
3a0au apughmemuyeckum cnocoooM.

ToHst X04eT craTh MpeanpUHUMATENIEM U OTKPBITH BMECTE C MaMOWM
caJIoH KpacoTbl. YTOOBI 3apaboTaTh ACHBIM U HAOpAThCs omnbiTa TOHS TOA-
pabaThIBaeT MOMOIHUIIEH B calioHE KpacoThl. 3apruiaTy B pazmepe 8000
pyOJeli oHa OTKJIAIBIBAET HA CTAPTOBBIN KamuTald OyIyIIero CBOETO Jena.
Mama Tonu no6asmnsier eir 2000 pyOGaeit B mecsi]. CKOJbKO MeCAIeB HAJ0
OyzeT KonuTth AeHbru ToHe u e€ Mame, uToOsl 3apadorats 150 000 pyonei
CTapTOBOTO Kanurasna?

Pemenue
3a 1 mecsair ToHs 1 MaMa HaKaIrUIMBAOT
8000 + 2000 =10 000 (py®.).
CTapToBBIi KamuTaJl OHU CMOTYT HAKOTUTh 34!

150 000/ 10 000 = 15 (mecsieB).
OTtBer: 15 Mmecs1ieB.

Bonipocs! 1151 00CyK1eHUSA:

1. Yto Takoe CTapTOBbIN KanuTa?

2. Yto BaxkHee A ACTEH: yUUThbCs 3apalaThiBaTh IEHBIH WU XO-
pOILIO YUUTHCS B 1IKoJIe, UHCTUTYTE? [Touemy?

3. Tlpu kakux ycIOBHUSX MOKHO HauMWHATh 3apabarbiBaTh (KOTIa 3TO
He OyJIeT MemaTh Xopouien yaéoe)?
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3apaua 6.12*,
4-11i knacc. Paboma c ungpopmayueii. Ymenue u 3anonrnenue madauybi.
3anmaHupoBaH PEMOHT KBapTUpbl. Beruncnu, kakas cymMma moTpadeHa
Ha PEMOHT KaXKIbI Mecsil. CKOJIbKO BCEro 3aTpayeHo JCHEr Ha paboThl MO
PEMOHTY KBapTUPHI?

Mecsiu | HaummeHoBaHue Komue- Ilena Obmas
CTBO CTOMMOCTDH
Maprt ¥ CTPOHCTBO rie- 16 k.M | 240 py0./kB. M
PETOPOJIKH
Anpenb I?OT;[GHKa HoToJ- 84 kB. M | 240 py0./kB. M
YcTporcTBO J1a-
Mait MHHHUPOBAHHOTO 84 k.M | 290 py6./kB. M
napkeTa
JIeMOHTaX OKOH-
HBIX OJIOKOB 4 . 360 pyo.
NioHb I[eiv[ OHTAI ABC- 3 . 90 pyo©.
pen
YcraHoBKka 1Bepu 1 . 1710 pyO.
HNTOI'O B urone:
YcraHoBKa pa-
Nronb JIMaTOPOB OTO- S IT. 1950 py®.
TIJICHUS
Castue 000eB 152 kB.Mm | 30 py06./kB. M
OxkJienBaHuE CTEH
ABTrYyCT 0605 152 kB. M | 90 py0./kB. M
HNTOI'O B aBrycre:
Pemenue

3anoJiIHuM Ta6J'II/II_Iy, BBIITOJIHUB apI/ICI)MeTI/I‘IeCKI/IG I[GﬁCTBHH.

Oo01masn
Konnue-
Mecsiu | HaumeHoBaHme ena CTOMMOCTH
CTBO
(B py0Jisix)
MapT ¥ CTPOHCTBO rie- 16 xB. M | 240 py6./xB. M 3840
pErOpOAKH
Anpens I?OT;[eﬂKa noToes- 84 kB.M | 240 py0./kB. M 20 160
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YcTpoucTBO Ja-
Maii MUHHUPOBAHHOTO 84 xB. M | 290 py6./xB. M 24 360
napkeTa
JIeMOHTaX OKOH- | 4 360 py6. 1440
HBIX OJIOKOB
Uronb E:;OHM}K ABE 3 . 90 pyO. 270
YcraHoBKa 1BEpU 1 . 1710 py®. 1710
NTOTI'O B utone: 3420
YcraHoBKa pa-
Uronb JIMaTOPOB OTO- S 1IT. 1950 py0. 9750
TUJICHUS
Cusitue 060eB 152 k.M | 30 py6./kB. M 4560
ABTrYyCT OlrenBanme crex 152 k.M | 90 py6./kB. M 13 680
000sMHu
HNTOI'O B aBrycre: 18 240

Bcero Ha paOoThl MO peMOHTY KBapTUPHI OYIE€T 3aTpayueHo:
3840 + 20 160 + 24 360 + 3420 + 9750 + 18 240 = 79 770 (py0.).

OtBer: 1) mapt — 3840 py06., anpenp — 20160 py6., main —
24 360 py0., utoub — 3420 py0., utoas — 9750 py6., aBryct — 18 240 py0.;
2) 79 770 pyO.

Bomnpocs! 1151 00CyKaeHus:

1. Tloyemy moJie3HO MJIAHUPOBATH PACXOIBI?

2. Ecmu y Tebs ecth KapMaHHBIE JACHBIM, KaK ThI INIAHUPYEIb, HA
YTO U KaK UX NOTPATUTH?

3. Ha 4ro OBl TBI XOTEI HAKOIIUTE IEHBIH?

3agaua 6.13*.

4-1i knacc. Paboma ¢ mexcmoevimu 3a0auamu. Peuienue mekcmoswix
3a0ay apughmemudeckum cnocoooM.

['paxkianvH pelnil OTKPBITh BKJIAJ B OaHke 1o craBke 8% B roa. Ka-
KOW JOXOJ B ATOM Cydae MOJYyYUT TPakIaHUH 4yepe3 TOJl, €CII OH IOJI0-
XKuT B 0ank oy nporeHtsl 100 000 py6ieit?

Pemrenne
100 000 py©6. — 100%. Beraucium 1% ot 100 000 pyo.:
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100 000 / 100 = 1000 (py®.) — 1%.
1000 x 8 = 8000 (py6.) — 8% (BBIIATAT IPAKIAHUHY IO UCTCUCHUU
1 roga).

Otset: 8000 pyO.

Bonipocs! 1151 00Cyx1eHUSA:
1. Tloyemy BBITOAHO XpaHUTH JEHBIH B OaHKE?
2. Kak BbIOpath GaHk?

3agaua 6.14*.

4-11 knacc. Paboma ¢ mexcmosvimu 3a0avamu. Pewenue mekcmoswix
3a0au apugmemuiecKkum cnocobom. 3a0adu Ha HAxXoHcOeHUue 00U Yelo2o
U yenozo no e2o 0oJe.

Cembs MBana peiiniia TOMOYb HYXJAIOIMIMMCS TpakJlaHaM M 3aruia-
HUpOBaJIa MEePEUNCIIATh Kakapld Mecsal 1/100 noxona Kaxxaoro 4ieHa ce-
MbU B 0JIaroTBOpUTENIbHBIN (DOHJ. CKOJIBKO MOJydaeT KaXKIbId YIEH ce-
MbH, €CJIM Mamna exemecsiyHo nepeuucisier 270 pyoneit, mama — 200 pyO-
nei, nexymka — 150 pyonei, 6adbymika — 100 pyOmneit?

Pemenne

1. 3apmutara mamst: 270 x 100 = 27 000 (py®.).
2. 3apmuiatra mambl: 200 x 100 = 20 000 (py6.).
3. llencus ngegymku: 150 x 100 =15 000 (py0.).
4. Tlencus 6a6ymku: 100 x 100 =10 000 (py®0.).

OtBer: 3aprnata mambl paBHa 27 000 pyOneit, 3apriata MaMbl —
20 000 pyOmneit, mencust aenyuiku — 15 000 pyOnelt, neHcusi 6adOymku —
10 000 pyOueti.

Bonpocs 1J1s 00CyK1eHUSA:
1. bnaroTBOPUTENBLHOCTH U 0JIArOTBOPUTEIbHbBIC (DOHIBI.
2. UYewm oTimIaeTCs MEAPOCTh OT paCTOUNTEIIHCTBA?
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3apaua 6.15*.

4-1i knacc. Paboma ¢ mexcmogvimu 3a0auamu. Pewenue mekcmosuix
3a0au apugmemuueckum cnocooom. 3adauu Ha HaxoxHcoeHue 00U Yeno2o
U yenozo no e2o 0oJe.

Cembu COJHIEBBIX M 3BE3AOUYKUHBIX MPUHSIINA PEUICHUE KaXAbIE TPU
Mecslla MepeyucIsiTh B 01aroTBoputenbHbiid GoHI 1% exemecsyHoro J1o-
X0/1a Kaxaoil ceMbH. CKOJIBKO JieHer OyayT MepeyucisTh B 0JaroTBOpu-
TeJIbHBIN (OHJ ABE CEMbU BMecCTe, eciu 10X0J ceMbu COJIHIIEBBIX paBEH
50 000 py6aeit B mecs, a 38é3moukunanix — /0 000 pybieii B mecsit?

Pemenne

Jloxon cembpr COJHIEBBIX W 3BE3AOYKHUHBIX B MECSI[ COCTABIISCT:
50 000 + 70 000 = 120 000 (py6.).

120 000 py6. — 100%.

Borancium 1% ot 120 000 py6.: 120 000 / 100 = 1200 (py6.) — 1%

(mepeunciacHus B 0J1aroTBOPUTEIBHBIN (POHI IBYX CeMeH).
OtgBet: 1200 pyo0.

Bonpocs! 1J1s 00CyK1eHUSA:

1. Yrto THI 3HaeHIb 0 OJArOTBOPUTEILHOCTU U OJArOTBOPUTEIBHBIX
dbonpax?

2. Kakoro yenoBeka MOXHO cuuTaTh cKymnbiM? Kakoro meapbim?

3amaya 6.16*.

4-11 knacc. Paboma c ungopmayueii. Ymenue u 3anonnenue maobauybwi.

Ecin mocTtaBUTh L€, KaXIbIM MECSI OTKJIAALIBATH ONPEACIEHHBIN
MPOIEHT JICHET OT JI0X0Ja CEMbH, TO CKOJBKO MOXHO HAKOMHUTh K KOHILY
rojia? 3arnojHu TaOauILy.

Cpenuuii 10- 1% 9% 10%

X0 CeMbHU B | BMe- | HTOrO0 | BMe- | HTOr0 | B Me- | HTOro
Mecsan (pyo.) csiln B I'0Jl csiln B 'O/l csinn B I'0Jl
60 000
80 000
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Pemenue

60 000 py6. — 100%. Beruucoum 1% ot 60 000 pyo.:
60 000 / 100 = 600 (py6.) — 1%.
600 x 12 = 7200 (py6.) — utoro B roa nox 1%.
600 x 5 =3000 (py6.) — 5%.
3000 x 12 =36 000 (py6.) — uroro B rox mox 5%.

600 x 10 = 6000 (py6.) — 10%.
6000 x 12 =72 000 (py6.) — utoro B rox oz 10%.

AHAJIIOTMYHO BBINOJHIIOTCS BHIYUCICHUS IJI1 BCEX CTPOK.

OTtBeT:
Cpennuii xo- 1% 5% 10%
X0/l CeMbH B HUTOrO0 B HUTOr0 B UTOIO B
B MecCsII B MecsII B MecCsII
Mmecsi (pyo.) roj roj roj
60 000 600 7200 3000 | 36000 | 6000 | 72000
80 000 800 9600 4000 | 48000 | 8000 | 96000

Bonpocsl 1J1s 00CyKAeHUSA:

1. Yto Takoe HAKOTUICHUS ?

2. Kakum apyrum cI0BOM MOXHO Ha3BaTh HAKOILICHHS (cOepekeHus)?

3. UeM OTIMYAIOTCS HAKOIUICHUS OT KPEauTa, B3SITOrO B OaHKe?

4. Ha 4to ObI THI KOMWJI AEHBIU (11 CEMbH, JJiA cebsi), eciu Obl y
TeOs1 ObL1a TaKkasi BO3MOXKHOCTh?
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PASOEA 7
OCHOBBI ITPEAIIPHHUMATEABCTBA

HaBbiku pyHAHCOBO rPaMOTHOI0 NMOBeAeHMs, GopMUpyeMble TIPH
pelIeHuN 3a1a4:

— MOHUMAaHUE, YTO TAKOE MPEANPUHUMATENBCKAS AEATEIbHOCTD;

— 3HAHUE, YTO TAKOE HAJIOTH;

— YMEHHUE PAaCCUUTHIBATh MPUOBLIL OT MPOU3BEIEHHOTO TOBAPA;

— YMEHME JIeJIaTh PACYETHI BBITOJHBIX IMOKYTIOK.

1-2-e kaacchl

3agaua 7.1.

1-11 knacc. Paboma ¢ mekcmogvimu 3a0avamu. 3aoaqu, cooepicaujue
omHoweHus «bonvue (MeHblle) Ha...».

Erop u Jlena — aymusmatel. OHM HE TOJIBKO COOMPAIOT MOHETHI, HO U
oOMeHmBaloT ux Ha Oosee penkue. Eropy ymainoch oOMeHars 12 moner, a
Jlene 9. KTo oOMeHs1 00JIbIIE MOHET ¥ HA CKOJIBKO?

Pemienue
Eropy ynamock oOMensaTh Oonbiie JIensr Ha: 12 — 9 = 3 (MOHETHI).

OTtBet: Erop oOMensin Ha 3 MOHETHI O0JbIte JICHBI.

Bonpocsl 1J1s 00CyKAeHUSA:
1. 3nHaenib JM Thl, KOTO Ha3bIBAIOT HYMU3MATOM?
2. KoiekuuoHupyeT Ju TBOSI CEMbS YTO-JIN00?

3anaua /.2.
2-u knacc. Paboma c ungopmayuei. @uxcuposanue, anaiu3 noy-
YeHHOU UHGOpMayuu.

Ha ynune onpocunu 100 B3pocCibIX.
Cpenu OmpOIICHHBIX 65 B3POCIBIX CUU-
TAlOT, 4YTO Yy peOEHKa TOKHBI OBITh
JEHbIM  HAa  KapMaHHbIE  PAacXOJbl,
28 B3pOCIBIX KAaTETOPUYECKH MPOTHUB.
OcranbHbl€ B3pOCIbIE CUUTAIOT, YTO Ha-
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JIMYHE WM OTCYTCTBHE KapMaHHBIX JIEHET y peOEHKA 3aBUCHUT OT OrOKETa
ceMbH. CKOJBKO B3POCHBIX CUMTAIOT, YTO HAIIMYHUE WM OTCYTCTBHE Kap-
MaHHBIX JIeHeT y peOEHKa 3aBUCHUT OT OFOKETa CEMbH?

Pemrenne
100 — 65 — 28 = 7 (B3pocnbix u3 100) — cuUMTaAIOT, YTO HAIMYNE WM
OTCYTCTBHE KapMAaHHBIX JCHET y peOEHKa 3aBUCHUT OT OI0O/KETa CEMBH.

Otser: 7 B3pocabix u3 100.

Bonpocs! a5 o0cyKaeHus:

1. YmMeemib 1 Thl IPaBUIBHO 00palIaThCsi ¢ KapMaHHBIMU JICHbIa-
mu? Kak cunraenib Thl, KaK CYMTAIOT TBOU POJIUTEITU?

2. Yro 3HAaYuT pazyMHas, IpaBUjbHas TpaTa JACHer?

3. Cmor(-a) ObI ThI OTAATh CBOM KapMaHHBIC JICHBIU B OIOJDKET Ce-
MBH, €Cld Obl 3TO MOTpPeOOBaIoCh? A Ha OJIArOTBOPHUTEIHHOCTH (HAIPH-
Mep, ACTSAM U3 JETCKOTO JoMa)?

4. Kak cumtaenib, Hy>KHbI JIM ICHBT'U Ha KAPMaHHBIE PACXOJIbI ACTIM?
Ecnu HyxHBbI, 00BsICHHU, 3aueM?

3agaua 7.3.

2-11 knacc. Paboma ¢ mexcmosvimu 3a0auamu. Pewenue mexcmogulx
3a0ay apughmemudeckum cnocoooM.

Cgera 1 Mama JOrOBOPWIMCH 3aHSThCS MpoAaker ykpameHuil. Ceera

XOJUT B KPY>KOK PYKOJICIHSI U YMEET JiejaTh KpacuBbIe yKparieHus, a Maia
MOCEMIAET KPYKOK MH(DOPMATHKH, MO3TOMY OHa 3aHsIach MPOAaXKeil ykpaiiie-
HU, CO3/1aB CBOM MHTEpHET-MarazuH. OHU TOTOBOPIIIUCH, YTO JIOXO OyAyT
JICJIATH POBHO TIOMOIaM. 3a HEIEe0 OHU TpoaaroT 2 Opaciera no 300 pyosieit
u oHy Oporb 3a 500 py6:eii. CKONBKO JeHEeT IeBOYKHU MOMYYaroT 3a HEEIIO
OT MPOJIAKU YKPAIICHUI?

Pemenue

Cgera 1 Maiiia noyiy4aroT 3a HEJIeJIO:
300 x 2 + 500 = 1100 (py6.).

Otget: 1100 pyo0.

Bonpocs! 11 00CyxIeHUSA:
1. Kakue npeumyinecTsa y UHTEPHET-TIPOJAXK?
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2. Uto HEOOXOIWMO MPEANPHUHATH, YTOOBI YBEIMYUTh WHTEPHET-
MIPOJIAXKU?

3—4-e KJIaCChI

3amaua 7.4.

3-1i knacc. Paboma ¢ mexcmosvimu 3aoauamu. Pewenue mexcmoawvix
3a0ay apughmemudeckum cnocoooM.

Karst u ee MaMa U3roTaBiIMBaIl aBTOPCKUE YHUKAIbHBIE KYKJIbI, KO-
TOPbIE HPABWIKCh BCEM JEBOYKAM B IIKOJIE. POIUTENbCKUI KOMUTET OJI-
HOT'O M3 KJIACCOB pEelInj MoJaputh Ha 8 Mapra JeBoukaM TaKuX KYKOJ.
CTtouMoCTh MaTepuagoB, HEOOXOIUMBIX ISl U3TOTOBJICHUS OJTHOM KYKIIbI,
cocraBisuia 500 pyonei. Ponurenu ydyeHHKOB Kiiacca peldiv 3a padoTy
HaJl KaXI0U KykJoH 3amiatuth Kate u e€ mame o 200 pyOJiei.

OTBeThTE HA BOMPOCHI:

1) CKOJIBKO COCTaBUT CTOMMOCTD KaXT0H KYKJIbI?

2) Kakoit moxonx mosyuar Kars m e€ Mama 3a M3rOTOBJICHUE KYKOJI,

eciau B kjacce Bcero 12 neBouek um Kars He sBIsIeTCsS yUEeHUIIEH
3TOro Kjacca?

Pemenue

1. CTouMOCTb KaXJ0¥ KyKJIbI:

500 + 200 = 700 (py0O.).

2. ITpu6suts Katn 1 €€ Mambl, KOTOPYIO OHM ITOJydYaT 3a M3rOTOBJIC-
HUE KYKOJI:

200 x 12 = 2400 (py0.).
OtBet: 1) 700 py6.; 2) 2400 pyo0.

Bonpocs 1J1s 00CyK1eHUSA:

1. UYro Takoe mpearnpuHUMaTeNbCKas ACATEIbHOCTD ?

2. Yem Obl TBI Mor(-J1a) 3aHUMATHCS, €CIU ObI CTaj(-a) MPEeaNPUHU-
Maresem?

3apaua 7.5.

3-u knacc. Paboma ¢ mexcmosvimu 3a0auamu. 3a8ucumocmu meicoy
BEIUUUHAMU, XAPAKMEPUSVIOUUMU NPOYECCHI KYNIU-NPOOANCU.

JIst M3TOTOBJIEHUS ONEKIb HEOOXOAMMa 3aKylKa TKaHEW: CHUTIIA,
ménka u mepctu. Heo6xoqumo Kynuth 25 M cuTia, ménka — 17 M, mep-
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cty — 13 M. Ha pblHKEe Ha TEKyIIMHA MOMEHT €CTh 3 MPOBEPEHHBIX MOCTAB-
I[MKa JTaHHBIX TOBapoB. Y moctaBiiuka Ne 1 cuten crout 30 pyOieii 3a
meTp (py0./™M), ménk — 50 py6./m, mepcts — 45 py06./m. TloctaBmmk Ne 2
nponacT cuter 3a 28 py0./m, ménk — 3a 50 py06./m, mepcets — 3a 40 py0./m.
VY nocraBmuka Ne 3 curen crout 32 py0./M, ménk — 45 py0./m, mepcts —
42 py0./M. Y KaKoro u3 MoCcTaBUIMKOB OyIET BBITOJIHEE 3aKYITUTh TKAHb?

Pemenue

1. CroumocTs TOBapa mpuU 3aKynke Yy rmocrtaBmuka Ne 1:
30 x 25+ 50 x 17 + 45 x 13 = 2185 (py6.).

2. CrouMocTh TOBapa TIpH 3aKymke Yy mocraBimmka Ne 2:
28 x 25+ 50 x 17 + 40 x 13 = 2070 (py6.).

3. CroumocTh TOBapa TpH 3aKynke Yy mocraBmmka Ne 3:
32 x25+45 x17 +42 x 13 =2111 (py6.).

Y nocraBmmka Ne 2 BbIFOJHEE BCErO 3aKyNUTh TOBAp, TaK Kak:
2070 <2111 < 2185.

OtBeTt: y nocraBmmka Ne 2.

Bonpocs! 1J1s 00CyKAeHUSA:
1. Yem 3aHMMAIOTCS MOCTABIIUKU TOBAPOB?
2. Kaxkue moKymnku Ha3bIBAIOTCS BBITOJHBIMU/HEBHITOTHBIMU?

3agaua 7.6.

3-ti knacc. Paboma c ungopmayueu. @uxcuposanue, anaius nosy-
YeHHOU UHGpOpMayUu.

Hainure ogHO MuiIHEE CI0BO, KOTOPOE UMEET IPYrou cmbici. Jlanre
oO111ee Ha3BaHUE OCTABIIIMMCS CJIOBAM.

1. WUeHa, nieHT, €Bpo, A0JIap.

2. 3maTHUK, CPeOPEHUK, TPOIII, MyITHIHA.

3. bBankHOTHI, KymIOpBI, OyMa)kHBIC IEHBIY, MOHETHI.

4. I'ypt, peBepc, aBepc, aMoIema.

Pemienue

Jlumuee:

1. [lent — 5T0 pa3MeHHast MOHETa JocTOMHCTBOM B 1/100 BasmtoThl, Bce
OCTaJIbHbIE TEPMHUHBI 3TOM TPYIIIBI — BAJFOTA.

2. lymarHa — 3TO TOBap, BCE OCTAIbHBIE TEPMHUHBI 3TOW TPYMIBI —
MOHETBHI.
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3. MOHETHI — 3TO JIEHEXHBbIC 3HAKH, U3TOTOBJIICHHBIC U3 METaJlia, BCE
OCTaJbHbIC TEPMUHBI 3TON TPYIIIBI — JICHEKHBIC 3HAKH, U3TOTOBIICHHBIC U3
Oymaru.

4. OMbniema — 3TO YCIIOBHOE M300pakeHUE KaKOrO-HUOY/b SBJICHUS, BCE
OCTaJIbHBIE TEPMHHBI ATOU TPYIITIHI — 3JIEMEHTHI MOHETHI.

OtBet: 1) nienT; 2) nymHuHa; 3) MOHETHI; 4) sMOeMa.

Bonipocs! 1151 00Cyx1eHUSA:

1. Kakwue ciioBa Thl BCTpeYaelllb MepBbIi pa3?
2. TlocmoTpu B CIOBapUKE, YTO OHU O3HAYAIOT?
3. Kakwue Ha3zBaHWA BAJIIOT THI €I1IE€ 3HACIIIH?

3apaua 7.7%,

4-11 knacc. Paboma ¢ mexcmogvimu 3a0avamu. 3a8UCUMOCMU MeHcoy
BENUYUHAMU, XAPAKMEPUSYIOUUMU NPOYECCHL KYNIAU-NPOOANHCU.

Ha 8 Mapta aeBoukaM 4yacTo AapsT IIBEThl. B 00bIYHOE BpeMs pO3bl
crosT 50 pyoneit 3a mtyky. Ho nepen 8 Maprta cToUMOCTh pO3 YBEJIMYH-
Jach Ha 1/2 yacTh OT OOBIYHON CTOMMOCTH.

OTBeThTE HAa BONPOCHL:

1) Kakotii OyaeT ctouMocTh 1 po3sl HakaHyHe 8 Maprta?

2) W3 xaxoro HamOoJbIIero yucia po3 Mibsi cMOXET KyNUTh OyKeT

HakaHyHe 8 Mapta, ecnu y Hero ecth 400 pyOmneit?

Pemenne
CroumMocTh po3bl ocie yBenmdeHus neHsl: 50 + 50 /2 =75 (pyo.).
Wnbst cmoxeT Kynuth 5 po3: 400/ 75 =5 (oct. 25)

Oteet: 1) 75 py0.; 2) 5 pos.
Bonipocs! 1151 00CyK1eHUSA:
1. Ilouemy mogHMMAaETCsi CTOMMOCTh HEKOTOPBHIX TOBApOB B Mpa3j-

HUYHBIE THU?
2. MOo>XHO 11 Ha3BaTh TAKOE ITOBLIIIIEHNE [IEH HEOOXOUMOCTRIO?
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3anaua 7.8%*.

4-11 knacc. Paboma ¢ mexcmosvimu 3a0avamu. Pewenue mexcmogolx
3a0ay apughmemuieckum cnocoooM.

[IkompHUKAM MPEIOKUIN TIOYYacTBOBATh B spMapKe Moaeok. J{is
y4acTus He0O0X0IuMO OBLIIO 3arIaTUTh B3HOC B pasmepe 1500 pyoeit. Ta-
HS pelia mpoaaBaTh Ha spMapke Urpymkd. OHa BBICTaBHJIA CTOUMOCTD
onHoul urpymku — 150 pyOneit, a Ko 3axoren npojaBath Ha sipMapke
nojenku u3 aepera. Croumocts ogHoOM moxenku — 220 py6rei. Kakoe
HAaWMEHBIIIEe KOJUYECTBO IMOJEIOK HYXKHO 00s3aTelIbHO MpojaTh TaHe H
Kone, uTo0b1 yilTH C sipMapku ¢ IpUOBLIBIO?

Pemrenne

1. UtoO6nI BO3MECTHTH B3HOC, TaHe HEOOX0IMMO MPOJIATh:
1500 / 150 = 10 (urpyruex).

2. Yto06nI BO3MecTUTh B3HOC, KoJjie HE0OX0AMMO ITPOIaTh:
1500/ 220 = 6 9/11 (moxenox u3 aepena).

Tak kak 9/11 moxgenku U3 aepeBa He ObIBAET, ciienoBaTeiabHO, Koie
HE0OXO0AMMO MpoAaTh 7 MOJEIOK U3 JepeBa.

Wtak, 4T0OBI YHTH C pMapku ¢ MpUObLIbIO, TaHe He0OXOIUMO TIPO-
nath 0onee 10 urpymex (unu He menee 11), a Koie Heo6xoaumMo nmpoaarth
He MeHee 7 monenok u3 nepeBa (Kose 7 mpoaaHHBIX TOAETOK M3 JIepeBa
y>Ke MPUHECYT MPUOBLIB).

Otsert: Tane HyxHO nponats He MeHee 11 nonenok, a Kone — He me-
Hee 7 OAEIOK.

Bomnpocs! piis1 00cyKaeHus:

1. Yro Takoe npeanpUHUMATEIbCKAS JEATEIbHOCTh?

2. Yem Obl Tl Mor(-J1a) 3aHUMATHCS, €CIU Obl cTaj(-a) MpearnpUHU-
MmaTesem?

3apaua 7.9%.

4-1i knacc. Paboma ¢ mexcmosvimu 3a0auamu. Pewienue mekcmogvix
3a0ay apughmemuueckum cnocooom.

CrapiexnacCHUK AJlekcanap ObLI OTIIMYHUKOM, TTOCTOSTHHO OO Ian
Ha OJIMMITMAJIaX MO pa3HbIM npeameram. OAHaXbl K HEMY MOJOIIa Mama
Konu u monpocuia nozaHumarhbes ¢ €€ ChIHOM MareMaTthkoi. Crapiiekiacc-
HUK Anekcanp npoBén ¢ Kouneit 20 3aHsTHi, 13 HUX 4 3aHATHS — 110 BOCKPE-
cenbsiM. Mama Konu nnatuina 3a 3anstust B Oyaaue nau o 400 pyOseit, a 3a
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OJTHO 3aHSATHE 10 BOCKpeCeHbsIM miatuia Ha 1/10 yacth Oosnblie, yeM B Oy -
HU. CKOJIBKO Bcero JieHer 3apaboran Anekcanap? Kakue qomoaHUTEIbHbBIE
JEHCTBUS JOHKCH BBIOJHUTH AJIEKCAHJIP, YTOOBI OBITh TO0OPONOPSIOYHBIM
IpaKJIaHUHOM?

Pemienue
1. Bcero 3anstuii B 0ynaue nau. 20 — 4 = 16.
2. Omutara 3a 16 3amstuit B 0ynaue qau: 400 X 16 = 6400 (pyO©.).
3. CroumocTs 3ansaTus B Bockpecenne: 400 + (400 / 10) = 440 (py0.).
4, Omara 3a 4 3aHaTus 1Mo BockpeceHbsm: 440 x 4 = 1760 (py0.).
5. Anexcanpap 3apabotan 3a 3ansaTtus ¢ Koneii:
6400 + 1760 = 8160 (pyo.).
AnekcaHp MODKEH 3aIlIaTUTh MOJOXOJHBIA HAJIOT B OOHKET To-
CyJlapCTBa.

OtBet: 8160 py0., Anekcanap MOJDKEH 3aIlIaTUTh MOJO0XOHbIA Ha-
JIOT B OFOJIKET TOCY1apCTRa.

Bonipocs! 115 00Cyx1eHUSA:

1. Kak xopomiasg y4€ba MOXET MPUHOCUTH M0XOJ (3aHATHS C OT-
CTAIOUIUMU 110 yu&€0e MIKOTHbHUKAMM)?

2. Ckonbko Mama Konu notpaTtuia u3 ceMeHOro OropKeTa Ha 3aHs-
TUsI cBoero cbiHa Komm?

3. Yto nHyxHo crnenars Kose, 4roObl 60s1b11Ie HEe ObUIO TaKUX TPaT?

3apaua 7.10%.

4-1 knacc. Paboma ¢ mexcmosvimu 3a0auamu. 3a8UcCUMOCMU MeHCOY
BENUUUHAMU KYNIU-NPOOAICHU.

Butsg ¢ MamMoi MEKyT NUPOXKKU U IPOJAIOT UX HA PbIHKE. B nepBbii
neHb oHU Tpoaa 90 mupoKKOB 1O 1eHe 8 pyOsei 3a mTyky. Ha cie-
JIYIOIIMK JI€Hb OHU CHU3WIM 1IeHy Ha 15% u nmpoganu 100 nupoxkkoB. Ha
TPETUN AEHb OHU CHU3WIM 1IeHY Ha 20% IO CpaBHEHMIO C MEPBBIM JHEM U
nponanu 120 mupoxkoB. B kakoii JeHb OHU TOJYYHJIM HauOOJBIIYIO BBI-

pyuKy?

Pemienue

1) 1-it nenn: 8 py0. x 90 mup. = 720 py6. — 3apabotanu Buts ¢ ma-
MOM B IIEPBBIN JCHb.

2) 2-1i aenb: 8 py6. = 800 kom. — 100%.
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Beraucimm 1% ot 800 ko

800/ 100 = 8 (kom.) — 1%.

8 x 15 =120 (xom.) — 15%.

800 — 120 = 680 (korm.) — CTOMMOCTh MHPOKKOB IMOCIE CHUKEHUS
CTOUMOCTH BO BTOPOU JICHb.

680 x 100 = 68 000 (xom.) = 680 (py06.) — 3apabotanu Buts ¢ mamoii
BO BTOPOW JI€Hb.

3) 3-i1 1eHb:

8 x 20 =160 (xom.) — 20%.

800 — 160 = 640 (kom.) — CTOMMOCTh MHUPOKKOB MOCIE CHIKCHHUS
CTOUMOCTH B TPETUM JECHb.

640 x 120 = 76 800 (kom.) = 768 (py0.) — 3apaboTtanu Buts ¢ mamoii B
TPETUM JCHb.

Buts ¢ Mamoii 3apaboTaiu 00Jibliie ICHET B TPETH JICHb:
720 <680 < 768.

OTBeT: B TpEeTUI JCHbB.

Bonipocs! 115 00Cyx1eHUSA:

1. B kakux ciyyasx CHHKEHHE LIEHbl HAa TOBAap MPUHOCUT JOIOJIHU-
TEJIbHYIO MPUOBLIBL?

2. Thl 3Haelb, KaKhue CaHUTapHble TPEOOBAHMS JOJKHBI YUUTHIBAThH
Buts 1 Mmama npu npojaxe mUpoKKOB?
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OCHOBHBIE TEPMHHBI U OIITPEAEAEHHS

OCHOBHBIC TEPMHUHBI U ONPEICICHHUS COCTABIICHBI B COOTBETCTBUHU
¢ yuebHsiM nocodurem «OcHOBbI rHaHCOBOM rpamoTHOCTH» A.Il. Topsie-
Ba, B.B. Uymauenko, omoOpennsiM lleHTpanpHbiM OankoMm Poccuiickoit
Oenepannn U1 UHPOPMANMOHHBIM TOpTaioM «DHUHAHCOBAS KyJIbTypa»
(fincult.info) B mensx hbopmupoBaHUs SAMHOTO METOIUYECKOTO MHPOpMa-
IIMOHHOTO MPOCTPAHCTBA ISl YUYHUTEIS IIKOJBI MPU BHEAPCHUH (DUHAHCO-
BOH TPaMOTHOCTH B 00pa30BaTEIbHBIN MPOIIECC.

ABepc — nuiieBasi cTopoHa MoHeThl. Ha He#t n300pakeH cumBoj1 baH-
ka Poccun.

bank — (UHAHCOBBIN MOCPEAHUK, KOTOPHIM aKKyMYJIHUpPYET CBOOO/I-
HBIC JICHEXKHBIC CPEACTBA I'Pa)KJaH 4yepe3 BKIAAbl U PA3MEIIAET ATH Je-
HE)KHBIE CPEACTBA, BbIJaBasi KPEAUTHI U UHBECTUPYS JECHBIU B PA3JIMYHBIC
(¢brHaHCOBBIE HUHCTPYMEHTHI (aKIIMH, OOJIMTalluy U T.1.).

BaHkHOTBHI — OyMaXHBIC ICHBI'M, HAXOAIMKeECs B oOpameHnu. B Ha-
CTOSIIUI MOMEHT — OmieTsl banka Poccun. bunersr banka Poccun Boimyc-
KalOTCS B BUJI€ KYMIOP pa3HOro HoMUHana, oT 5 10 5000 pyOnei.

baHkoBcKkasi KapTa — IJIATEXHBIM HHCTPYMEHT, BBIITYCKAEMbI B 00-
palieHde HUCKJIIOYUTENIbHO KPEAUTHBIMU OpraHuzanusmu (OaHkamu).
[IpennasHaueHa aJisi OCYIIECTBICHUS TUCTAHIIMOHHBIX ILIaTEXel ¢ OaH-
KOBCKOTr'0 cueta. baHKOBCKHE KapThl O3BOJISIOT MIPOBOJAUTH OC3HAIMYHbBIC
IJIATEXKH, TMOTyYaTh HAIUMYHBIE JCHBI'M WM 3a4UCIISATh UX HAa OAHKOBCKUE
cdera B 0aHKOMAaTax WiId OTJAelCHUsSX OaHka. baHKOBCKas kapTa COAEPKUT
HEO0OXOAMMYI0 MH(OPMAIINIO, 3aMHCAHHYI0 Ha 3JEKTPOHHBIN YHI, KOTO-
PBI IEpCOHU(PUITUPYET KaK BHITYCTHBIINI e 0aHK, TaK W BiaAelblia Kap-
Thl. KapTa MOXeT ObITh KaK IUIACTUKOBOM, TaK U BUPTYaAJIbHOM.

BankoBckMil BKJIAQJ — JICHSKHBIC CPE/ICTBA, BHECEHHbIC HAa OAHKOB-
CKHI CUET JJII XPaHCHHS U/UJIU MOJyYeHUs MPOIIEHTHOTO J0XO0/1a.

be3nanuuHble JeHbIH — JICHBIH, KOTOPbIE HAXOASATCA HAa OAaHKOB-
CKOM CYE€T€ IpakJaHWHA WiW opraHu3anuu. OHU HEOOXOJIUMBI JJIsl OCY-
IeCTBICHUSI (PMHAHCOBBIX OMEpaIuii, COBEPIICHUS MOKYIOK, OIJIATHI TO-
BapOB U yCIyT 0€3 MpUBJICUCHNS OyMaXHBIX (HAJTMYHBIX) JICHET.

BioknpoBka 0aHKOBCKOI KapThl — 3alpeT Ha MPOBEICHUE JTIOOBIX
miaTexxe mo 0aHKOBCKOMY CUETYy Tpa)KJaHWHA C HUCIOJIb30BAHUEM CKOM-
MIPOMETUPOBAHHON (yTpauyeHHOU Wi K KoTopou yrpadeH [TMH-koxn) ma-
CTUKOBOM OAHKOBCKOM KapThl. 3alpeT HAKJIAJbIBAETCA CAMUM BIAJENbIIEM
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OaHKOBCKOM KapThl WJIKM OAHKOM B CIydae MOJ03PEHUN Ha MOIIIECHHUYECTBO
WJIM MaXWHAIMIO C HEH.

Bymaknble neHbrHm — BbllTyckaeMble bankom Poccum OymakHbie
3HAKM CTOMMOCTH, UMEIOIINE HAHECEHHBIM Ha HUX HOMHUHAJ, YTBEPKJICH-
Hyt0 dopmy U rpadudeckoe uzooOpaxkeHue. (s ycroxkHEHUs TOIACIKA
OYMa)kKHBIX JICHET UCIOJb3YIOTCS CIEIUaIbHbIE CIIOCOOBI 3alUThI OyMax-
HBIX JEHET OT NOoAAEIKU. BriepBrie B POCCUICKON UMIIEPUU TTOSIBIIAIOTCS B
1769 r. nns obecnieyeHus: JAEHEKHOTO 00OpOTa M Pa3BUTHSL TOPIOBIIU
[lepBbie OyMakHBIE JIEHbIM (aCCUTHAIMU), a TAKXKE UX pa3MEeH Ha cepeo-
pSHBIE U MEIHBIE MOHETBI OCYIIECTBIISUIM JIBA ACCUTHAIMOHHBIX OaHKa —
B MockBe u Cankr-IlerepOypre. B Hacrosmee Bpems B Poccun ucmosb-
3yl0TCsl OyMakHbIe JACHBI'M HOMHUHAJIOM B 5 pyoOneit, 10 pyoneit, 50 pyo6-
aeit, 100 pyb6mneii, 200 py6reit, 500 py6neit, 1000 pyoneii, 2000 pyonei,
5000 pyoueit. [TogpobHee ¢ U300pakeHUSIMU OyMa)KHBIX JICHET B COBpeE-
MeHHOM Poccnm MOXHO O3HAaKOMUTBHCS Ha cante banka Poccun
http://cbr.ru/Bank-notes_coins/banknotes_itm/.

Bromxer — 3TO COMCOK 3aIllJIaHMPOBAHHBIX JOXOJIOB M PACXOJ0B Ha
ONpEICIICHHBIN NEPUOJ BPEMEHHU, HAIPUMEP, HA MECAL] UIIH TOJI.

I'pour — cpenneBekoBasi MOHETA, BhIycKanach B MockBe u [IckoBe u3
cepedpa 1 Meu, paBHSJIACh 2 KOTICHKaM.

L'ypT — peOpo MOHETHI.

JleHe:KHAs1 eIMHMIIA — 3aKOHOJIATEILHO YCTAHOBJICHHOE HAMMEHOBA-
HUE €IUHMIIBI JeHer, oOpamatonmxcs B JaHHou crpane. CornacHo Kow-
ctutyuuu Poccuiickori Denepanuu, JEHEKHOW €IUHULIEH B HAILIEW CTpAaHE
SIBISIETCS PyOIIb.

JoJu1ap — HaMMeHOBaHue JIeHe)KHOUW enuHuLbl (BamoThl) CLIIA.

JloxoJ1 ceMbM — YUTEHHBIC B CEMEHHOM OIOJKETE BCE JCHEKHBIC T10-
CTYIUIGHUSI — 3apa0oTHas TuIaTa, JAOXOA OT MPEANPUHUMATEIBCKON Jes-
TEJILHOCTH, JIOXOJ IO BKJIaJaM M IICHHBIM OyMaram, JIOTEpPEHHBIH BBIUT-
pBIIIL, TOXOJ OT CAa4M MMYIIECTBA B apeHIy WM JU3UHT, TPEMUU, MaTe-
puangbHasi MOMOIIb, COIMANbHBIE TpaHC(HEPHl U COIMATBLHBIC JILIOTHI, CO-
I[AAJIbHBIC BBITUIATHI (IEHCUM, CTUTICHIUHU U JPYTUE), TOHOPAphl U TIPU30-
BbI€ JICHBIU.

JloX0abI — JICHE)KHBIE CPEJCTBA WM MAaTEpUAIbHBIE [IEHHOCTH, TOJTY-
YEHHBIC TOCYJaPCTBOM, (PU3MUECKUM HIIA IOPUIUIECKUM JIUIIOM B PE3YJIb-
TaTe Kakou-1nbO JEATEIbHOCTH 3a OMNPENENIEHHbIM MEepPUoJ BPEMEHH, a
TaKXe HAJIOTH, YIIAYUBAEMbI€ TOCYAapPCTBY, COIMANIbHBIC BHITLIATHI U APY-
rue JICHE)KHBIE CPEJICTBRA.
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3aém — npenocrtaBieHue MUKPO(QHUHAHCOBBIMU OPTaHU3ALUSIMU 32E€M-
HBIX CPEJICTB 3a€MIIUKY HA YCIOBUSIX BO3BPATHOCTH U IIJIATHOCTH.

3aém 10 3apmJaaThbl — 3TO NPOJABAEMbIi MUKPO(PHUHAHCOBBIMU Opra-
HU3AIUSAMUA (PUHAHCOBBINM MPOAYKT Al (PU3NYECKUX JIUIl HAa KOPOTKUU
cpok (1o 30 gueii u 1o 30 000 py6eit) 1 Mo BEICOKHI CCYHBIN MPOIICHT
(mo 1 % B nenw, uHaue — 365 % rogoBbIX).

3aémMuuK — rpaxaaHuH, MOJIYYMBIINNA JEHEKHBIE CPEACTBA OT OaHKa
WIM OT MHUKPO(UHAHCOBOM OpraHU3alMu MOJA 0053aTeIbCTBO BEPHYTH
CyMMY KpEeIuTa WIM 3aiMa IUTFOC MPOLEHTHI 10 HEMY K OIPEIEICHHOMY
CPOKY.

3apaboTHas nmJjarTa — JEHE)KHOE BO3HArpaxjaeHue pabOTHUKY IO pe-
3yJbTaTaM €ro Tpyja 3a (akTUUeCKH BHITIOJIHEHHYIO padoTy.

37aTHUK — mepBas JApEBHEPYCCKas 30JI0Tasi MOHETA, BBIMYCKalIach
kHs3eM Biagumupom CesATocimaBoBMYEM OKOJIO KOHIA X Beka. Ha omHoM
ctopoHe n3oopaxén NMucyc Xpucroc ¢ Haanuceto: «Mucyc Xpucrocy, a Ha
JIPYroil — KHs3b, C HEOOJBIIMM POJIOBBIM 3HAKOM PropukoBuYeil Haj mie-
4OM M HAAMNUCHI0, UMeBLIEH ABe GopMyinbl: «Bragumup, a ce ero 3maTo»
win «Bragumup Ha crose» (T. €. Ha IIPECTOIE).

EBpo — HauMeHOBaHUE JIEHE)KHOW eMHHUIIBI (BaItoThl) EBponeiickoro
CO03a.

HNena — HauMeHOBaHHE ICHEKHON €AUHUILIBI (BATIOTHI) SOHUH.

KoMmyHa/IbHBIE YCJOYIM — HAJEKHOE€ M YCTOMYMBOE oOecreueHue
HACEJICHHOTO IYHKTa BOJOM, 3JIEKTPUYECTBOM, OTOILUIEHUEM, OTBEAECHUEM
Y OYHUCTKOM CTOYHBIX BOJI.

Kanurag — COBOKYNHOCTh MMYIIECTBA, KOTOPOE MOYKHO MCHOJIB30-
BaTh JJISl OJIYYEHUS JOXO0AA OCPEACTBOM MHBECTUPOBAHMSI.

KapmanHblie 1eHbI'M — JICHBI'H, BbIJIABAEMbIC HA MEPUOJAYECKON OC-
HOBE POJIUTEISAMU AETAM JJI1 COBEPIICHUS UMU MEJIKHUX MOKYIOK B LENSAX
yJOBJIETBOPEHHUS CBOMX MOBCEIHEBHBIX TOTPEOHOCTEH.

Kpenur — neHexHble cpecTBa, NPEeIOCTABICHHBIE HA ONPEACIICHHBIN
CPOK ITPY yCJIOBUM BO3BpaTa € MPOLECHTAMM.

KpeautHbie opranum3anmu — IOpUIAYECKUE WA, KOTOPbIE, IS U3-
BJICYECHUS MTPUOBLUIM KaK OCHOBHOM €M CBOEH AESITENIbHOCTH Ha OCHOBA-
HUU CHeIHranbHOro pasperienus (nunensuun) llenrpansHoro 6anka Poc-
cuiickori ®enepanun (banka Poccun), mMeroT mpaBo OCyIIECTBIATH OaH-
KOBCKHE ONepanuu, npeaycMorpeHHsie depepanbHbiM 3akoHOM «O OaH-
KaX U OaHKOBCKOU JESITEIIbHOCTI.
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JInuHbie [eHeKHbIE CpPelcTBa — JICHEXKHBIE CPEJCTBA, KOTOPHIMU
UMEET MpaBO PACIOPSIKATHCA IO CBOEMY YCMOTPEHHUIO JEeCHOCOOHBIM
IpaKIaHUH.

Muxkpodgunancoas opranusanusa (MPQO) — ropuanueckoe o,
BHeceHHOE B ['ocynapcrBenHblid peectp M®PO u uMmeroniee mpaBo ocyuie-
CTBJISAITh MUKPO(DUMHAHCOBYIO NI€STEIBHOCTh, B YaCTHOCTH BBIJIaBaTh MHK-
po3aiiMbl B pazMepe J10 1 musuirona pyO:ei.

MolueHHI4YecTBO — XHUIIEHUE YY>KOI0 MMYIIECTBAa WM MpUoOpeTe-
HUsS [paBa HA 4y>XO€ UMYLIECTBO MyTeM OOMaHa WM 3JI0yHOTpeOJeHUs
JIOBEPUEM.

HakonuieHus1i — IeHbIY, OTKJIaIbIBAEMbIC TPAKIAHUHOM Ha OynyIiee
noTpeOIeHue.

Hanor — o0s3atenbHBIN, MHIAWBUAYAIHPHO OE€3BO3ME3IHBIN ILIATEX,
B3UMAEMbI C opraHu3anuii U (U3UYECKUX JIMI[ B TOJIb3Yy TOCYIapcTBa
B BUJIC JICHE)KHBIX CPEJICTB B IIEJSAX O00ECIEUeHUs JEATEIbHOCTH Tocyaap-
CTBa WJIA MYHUITUIIAJIBHOTO 00pa30BaHMUs.

HoMunaa — o0o3HaueHHe CTOMMOCTHU JEHEr, HaHOCUMO€E Ha OaHKHO-
THI.

Hymmn3Mar — KOJUIEKIIMOHEP CTAPUHHBIX U PEJIKUX MOHET.

Onepanus no 6aHKOBCKOW KapTe — 3apuKkcupoBaHHasi B uH(MOpMa-
IIMOHHOM crcTemMe OaHKa omepalus Mo YNpaBIeHUI0 OAHKOBCKUM CUETOM.
DuKCUPYET COBEPIICHHBIE TUIATEKHU U MIPUXOTHBIC ONEPALUH.

IleHcusi — perysiasipHoe JEHEKHOE MOoCOoOUe, KOTOPOE BhIILIAUMBACTCS
YeJIOBEKY MPU HACTYIUICHUU OIPEJICICHHOT0 BO3pacTa WM MHBAIUIHOCTH.
A ecnu yMHUpaeT 4esIOBEK, COJIEPKAIU CEMbIO, TO MEHCUIO B CBSI3U C IO-
Tepel KOpMIIIbIIa MOTYT TMOJTy4YaTh ero onuskue. Takum 0Opa3om, BbITIIA-
Ta MEHCUU — 3TO BUJ CTPAXOBaHUS U COLMAIBHOM MOIAEPKKH, KOTOPOE
YAaCTUYHO KOMIIEHCHUPYET CHHXKEHUE J0XOJla YEJIOBEKA WM €ro CEMbH
BCJICJICTBUE PeaTu3allii YIOMSHYTHIX BBIIIIE PUCKOB U 0OCTOSITEILCTB.

IlnanupoBaHMe MOKYNOK — CIUCOK HEOOXOAMMBIX MPHOOpETCHUI
COTJIaCHO (PMHAHCOBOTO TJIaHA, pA3HECEHHBIE IO BPEMEHH U CTOMMOCTH.

IHoTpeduTenbckasi KOP3MHA — HEOOXOAUMBIE JIJISI COXPAHEHUS 3]10-
POBbsI UEJIOBEKAa W OOECIIEUEHHUS €r0 KU3HEJAEATCIIbHOCTH MUHHUMAaIbHbIN
Ha0Op MPOAYKTOB MUTAHUS, & TAKXKE HEMPOJOBOJILCTBEHHBIE TOBAPHI U yC-
JyTH B pacuere Ha | rox.

IpeanpuHuMaTeNIbCKAas 1eATENbHOCTh — UHUIIMATUBHAS CAMOCTOSI-
TeJIbHAsI, OCYILECTBJIsIEMass Ha CBOM PHCK, SKOHOMUYECKasl NEATEeIIbHOCTh
(GbU3MYECKOTO JIMIAa WM TPYIIIBI JUIl TI0 YIPABJICHUIO U HCIOIb30BAHUIO
oO1ero umyliiecTsa B cepe Mpou3BOACTBA, paclpeiesieHus, oOMeHa u
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MOTpeOJICHUSI MaTepUATBHBIX WJIM HEMATEepUATIbHBIX OJ1ar ¢ 1eJIbI0 MOJy-
YEHUS KOMMEPUYECKOU BBITOJIBI.

IIpemus — noomipeHue pabOTHHUKA CO CTOPOHBI PabOTOAATENS B BUC
JOTIOJTHUTEIHFHOM I€HEKHOW BBHITIIIATHI IOMUMO 3apa00THOM ILJIATHI.

IIpu3HaKu NMOJJIMHHOCTH — CIEHUATBHBIE CIMOCOOBI 3aIUTHI TOJI-
JUHHBIX OAHKHOT, BBHINIOJIHEHHBIE C IIEJIbI0 HUCKIIOYEHHUS H3 000poTa
(banpIMBBIX JEHET, MoAAeNaHHbIX o Hactosuwme. [logpoOHee o mpu3Ha-
Kax TO/UIMHHOCTH OwmieToB banka Poccur MOXKHO NPOUYUTATH 37ECh:
https://cbr.ru/bank-notes_coins/banknotes_itm/.

Ipuo6bLIBL — IPEBBIIICHNUE TI0XO0I0B HaJl PaCXOIaMH.

IIpoueHTHAs CTABKA M0 KPEeAUTY — OTHOIIIEHUE TUIATHI 32 MOJIb30Ba-HUE
JIEHbraMH B TEYEHUE OIPE/ICTCHHOr0 MEPHO/IA K OJ0JIKEHHOU cyMMe (B
MPOIIEHTAX).

IymHuHA — MKYPKU MYIIHBIX 3BEPEH, UCTIOIB3YEMbIE JJIs POU3-
BOJICTBA MEXOBBIX TOBApOB.

Pacxoabl — 3TO 1€HBIHA, KOTOPBIE BBl TPATUTE HA YJOBICTBOPEHUE
CBOUX MOTPEOHOCTEM.

PeBepc — oOpatHas ctopona MoHeThl. Ha Helt n300pakeH HOMUHa
MOHETHI.

CpeOpeHuk — ipeBHEpYyCcCKas cepeOpsiHasi MOHETa, KOHIIa X — Havaja
Xl BexoB.

dajbImIUBBIE J€HBI'M — U3TOTOBJICHHBIC JIJIs1 CObITA MOAIC/IbHBIE KY-
MIOPHI U MOHETHI.

DUHAHCOBbIE EJU — KOHCUHBIC TOUYKU peaIM3allMy IJIaHa TIOCTHXKeE-
HUS 4ero — JIU0O0, C YYETOM 3aTPAYEHHBIX JIEHET U BPEMEHH JOCTUKECHUS
BBIOPAHHBIX IIEJICH.

DUHAHCOBbIN 00MAaH — XUILICHUE WA TPUCBOCHUE YYKUX JCHET C
HCMOJIb30BaHUEM O0OMaHa WY 3J10yNOTPEOICHUS JOBEPHEM.

@UHAHCOBBIN IJIAH — IUIAH 10 JOCTHXKEHHUIO Ballel (pHHAHCOBOM
1[EJIM B YCTAHOBJICHHBIA CPOK C MCIOJIb30BAHUEM ONTUMAIIbHBIX (PUHAHCO-
BBIX PEIICHUN, KOHTPOJISI PACXOI0B U JJOXOJ0B BaIIETO JUYHOTO OI0IKETA.

IleHT — OJIHA COTas 4YaCTh JCHEKHOW €IMHULIBI BATIOT HEKOTOPBIX I'0-
CyJlapCTB, B TOM 4MCIIe EBpONENCKOro COr3a.

PIN-koa — deTbipe mudpbl, KOTOPHIC SBISIOTCS CEKPETHBIM IapoJieM
IIpU aBTOpU3aIMK (pacrio3HaBaHWM) KJIMEHTa B UHGOPMAIIMOHHONW OaHKOB-
CKOM CUCTEME MPHU UCIOJIb30BAHUU ILUIACTUKOBOW KaPTHI.

CVVICVC2-kon - creunuaibHbIi KOJ TMPOBEPKU IOIJIMHHOCTH,
KOTOpPbI HAHECEH Ha IJIACTUKOBYIO OAHKOBCKYIO KapTy, MpeIHa3HAuYeH
IUTSL TIOATBEPIKICHHUS TIJIATEXKEW, KOTOPhIE BIAaAENel] KapThl OCYLIECTBIISIET
yepes ceTb MHTEepHeT.
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